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調査概要 

１ 調査の目的 
ひとり親世帯の⽣活の状況、子どもの状況、悩み、⾏政への要望などを把握するため調査を実施

する。 
※ 昭和５１年以降概ね５年ごとに調査を実施（前回調査︓令和元年度） 
※ 本調査結果等を踏まえて県で策定する「⼭梨県ひとり親家庭⾃⽴促進計画（令和３年３

⽉）」の計画期間が令和３年度から令和７年度までであり、計画⾒直しにおいて、直近の
状況を把握する必要があるため令和６年度に調査を実施 

 
２ 調査設計 

（１）調査⽅法 アンケート調査（郵送⽅式） 
（２）調査対象 ⼭梨県内に居住している⺟子世帯及び⽗子世帯 
（３）調査期間 令和６年８⽉１日〜８⽉ 31 日 
（４）回答数 1,157 ⼈ 

 
３ 本報告書中の記号、調査結果の数値等について 

（ＳＡ）…単一回答（Single Answer）の略です。選択回答は１項目のみとなっています。 

（ＭＡ）…複数回答（Multi Answer）の略です。一部回答を限定しているものもあります。 
また、回答率は 100％を超える場合があります。 

（ＮＡ）…数値回答（Numeric Answer）の略です。該当する数値を記⼊するものです。 

ｎ ……回答者数（number）を表します。｢ｎ＝100｣は回答者数 100 ⼈を意味しています。 
※回答項目の構成比は、⼩数点第二位を四捨五⼊しているため、各項目の合計が

100％にならない場合もあります。 
 
４ クロス集計における勤務形態の４分類について 

問 12︓勤務形態ごとのクロス集計にあたり、問 12 の選択肢を以下のとおり４つに分類している。 
⾃営業︓「⾃営業」 
常⽤雇⽤者︓「正規の職員・従業員」、「派遣職員・契約社員（フルタイム勤務）」 
臨時・パート・その他︓「パート・アルバイト（短時間勤務）」、「内職」、「家族従業者」、「その他」 
無職︓「仕事に就いていない」 
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１.単純集計 
問１︓年齢（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
20 歳未満 1 0 1 
20〜24 歳 7 1 8 
25〜29 歳 31 2 33 
30〜34 歳 77 11 88 
35〜39 歳 160 24 184 
40〜44 歳 202 66 268 
45〜49 歳 208 78 286 
50〜54 歳 133 66 199 
55〜59 歳 29 37 66 
60〜64 歳 2 19 21 
65 歳以上 0 3 3 
無回答 0 0 0 
 850 307 1,157 
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12.1

6.2

1.0 0.0

0%
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20%
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40%

20歳未
満

20〜24
歳

25〜29
歳

30〜34
歳

35〜39
歳

40〜44
歳

45〜49
歳

50〜54
歳

55〜59
歳

60〜64
歳

65歳以
上

無回答

年齢（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

20 歳未満 0.1 0.0 0.1 
20〜24 歳 0.8 0.3 0.7 
25〜29 歳 3.6 0.7 2.9 
30〜34 歳 9.1 3.6 7.6 
35〜39 歳 18.8 7.8 15.9 
40〜44 歳 23.8 21.5 23.2 
45〜49 歳 24.5 25.4 24.7 
50〜54 歳 15.6 21.5 17.2 
55〜59 歳 3.4 12.1 5.7 
60〜64 歳 0.2 6.2 1.8 
65 歳以上 0.0 1.0 0.3 
無回答 0.0 0.0 0.0 
  100.0 100.0 100.0 
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問 2︓居住地（SA） 
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2.8
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3.1

8.0

5.3

7.9

6.5

2.1

4.7

3.2

2.0

0.0

1.4
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1.2

0.6

0.1
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0.0

0.0

35.8

5.9

2.6

4.9

3.9

1.6

6.2

5.5

5.9

5.5

2.6

6.2

2.3

2.0

0.0
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1.6

0.3

1.6

0.3

0.3

1.0

0.7

0.7

2.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

甲府市

富士吉田市

都留市

⼭梨市

大⽉市

韮崎市

南アルプス市

北杜市

甲斐市

笛吹市

上野原市

甲州市

中央市

市川三郷町

早川町

身延町

南部町

富士川町

昭和町

道志村

⻄桂町

忍野村

⼭中湖村

鳴沢村

富士河口湖町

⼩菅村

丹波⼭村

居住地（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
甲府市 242 110 352 
富士吉田市 45 18 63 
都留市 27 8 35 
⼭梨市 24 15 39 
大⽉市 25 12 37 
韮崎市 26 5 31 
南アルプス市 68 19 87 
北杜市 45 17 62 
甲斐市 67 18 85 
笛吹市 55 17 72 
上野原市 18 8 26 
甲州市 40 19 59 
中央市 27 7 34 
市川三郷町 17 6 23 
早川町 0 0 0 
身延町 12 2 14 
南部町 4 5 9 
富士川町 25 1 26 
昭和町 29 5 34 
道志村 2 1 3 
⻄桂町 6 1 7 
忍野村 10 3 13 
⼭中湖村 5 2 7 
鳴沢村 1 2 3 
富士河口湖町 30 6 36 
⼩菅村 0 0 0 
丹波⼭村 0 0 0 
 850 307 1,157 
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％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

甲府市 28.5 35.8 30.4 
富士吉田市 5.3 5.9 5.4 
都留市 3.2 2.6 3.0 
⼭梨市 2.8 4.9 3.4 
大⽉市 2.9 3.9 3.2 
韮崎市 3.1 1.6 2.7 
南アルプス市 8.0 6.2 7.5 
北杜市 5.3 5.5 5.4 
甲斐市 7.9 5.9 7.3 
笛吹市 6.5 5.5 6.2 
上野原市 2.1 2.6 2.2 
甲州市 4.7 6.2 5.1 
中央市 3.2 2.3 2.9 
市川三郷町 2.0 2.0 2.0 
早川町 0.0 0.0 0.0 
身延町 1.4 0.7 1.2 
南部町 0.5 1.6 0.8 
富士川町 2.9 0.3 2.2 
昭和町 3.4 1.6 2.9 
道志村 0.2 0.3 0.3 
⻄桂町 0.7 0.3 0.6 
忍野村 1.2 1.0 1.1 
⼭中湖村 0.6 0.7 0.6 
鳴沢村 0.1 0.7 0.3 
富士河口湖町 3.5 2.0 3.1 
⼩菅村 0.0 0.0 0.0 
丹波⼭村 0.0 0.0 0.0 
  100.0 100.0 100.0 
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問 3︓家族の人数（本人を含めた人数）（SA） 

 
 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
１⼈ 8 3 11 
２⼈ 285 72 357 
３⼈ 302 121 423 
４⼈ 170 74 244 
５⼈ 59 26 85 
６⼈以上 24 11 35 
無回答 2 0 2 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

１⼈ 0.9 1.0 1.0 
２⼈ 33.5 23.5 30.9 
３⼈ 35.5 39.4 36.6 
４⼈ 20.0 24.1 21.1 
５⼈ 6.9 8.5 7.3 
６⼈以上 2.8 3.6 3.0 
無回答 0.2 0.0 0.2 
  100.0 100.0 100.0 

 
 
 
 
 

  

0.9

1.0

33.5

23.5

35.5

39.4

20.0

24.1

6.9

8.5

2.8

3.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

家族の⼈数（本⼈含めた⼈数）（SA）

１⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈ ５⼈ ６⼈以上 無回答
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問４︓20 歳未満の子どもの数（別居中の 20 歳未満の子どもも含む）（NA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
１⼈ 491 167 658 
２⼈ 273 99 372 
３⼈ 76 33 109 
４⼈ 7 7 14 
5 ⼈以上 3 0 3 
無回答 0 1 1 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

１⼈ 57.8 54.4 56.9 
２⼈ 32.1 32.2 32.2 
３⼈ 8.9 10.7 9.4 
４⼈ 0.8 2.3 1.2 
５⼈ 0.4 0.0 0.3 
無回答 0.0 0.3 0.1 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.8

54.4

32.1

32.2

8.9

10.7

0.8

2.3

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

20歳未満の子どもの数（別居中の20歳未満の子どもも含む）（NA）

１⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈ ５⼈ 無回答
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
未就学 142 30 172 
⼩学⽣ 385 113 498 
中学⽣ 281 140 421 
高校⽣ 353 142 495 
短大・高専 39 17 56 
大学⽣ 41 22 63 
専修・各種学校 13 3 16 
就労中・その他 54 25 79 
無回答 0 1 1 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

未就学 16.7 9.8 14.9 
⼩学⽣ 45.3 36.8 43.0 
中学⽣ 33.1 45.6 36.4 
高校⽣ 41.5 46.3 42.8 
短大・高専 4.6 5.5 4.8 
大学⽣ 4.8 7.2 5.4 
専修・各種学校 1.5 1.0 1.4 
就労中・その他 6.4 8.1 6.8 
無回答 0.0 0.3 0.1 
  100.0 100.0 100.0 

 

16.7

45.3

33.1

41.5

4.6

4.8

1.5

6.4

0.0

9.8

36.8

45.6

46.3

5.5

7.2

1.0

8.1

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学

⼩学⽣

中学⽣

高校⽣

短大・高専

大学⽣

専修・各種学校

就労中・その他

無回答

20歳未満の子どもの数のうち、子どもの就学・就労状況別の⼈数（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子  ⽗子 合計 
未就学 132 26 158 
⼩学⽣ 316 91 407 
中学⽣ 264 121 385 
高校⽣ 322 129 451 
短大・高専 39 17 56 
大学⽣ 38 21 59 
専修・各種学校 11 3 14 
就労中・その他 50 21 71 
無回答 0 1 1 
 850 307 1157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

未就学 15.5 8.5 13.7 
⼩学⽣ 37.2 29.6 35.2 
中学⽣ 31.1 39.4 33.3 
高校⽣ 37.9 42.0 39.0 
短大・高専 4.6 5.5 4.8 
大学⽣ 4.5 6.8 5.1 
専修・各種学校 1.3 1.0 1.2 
就労中・その他 5.9 6.8 6.1 
無回答 0.0 0.3 0.1 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

15.5

37.2

31.1

37.9

4.6

4.5

1.3

5.9

0.0

8.5

29.6

39.4

42.0

5.5

6.8

1.0

6.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学

⼩学⽣

中学⽣

高校⽣

短大・高専

大学⽣

専修・各種学校

就労中・その他

無回答

20歳未満の子どもの数のうち、子どもの就学・就労状況別の世帯数（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)



11 

問５︓末子の年齢（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
０〜２歳 29 6 35 
３〜５歳 84 11 95 
６〜８歳 121 34 155 
９〜11 歳 144 48 192 
12〜14 歳 192 77 269 
15〜17 歳 192 89 281 
18〜19 歳 76 37 113 
無回答 12 5 17 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

０〜２歳 3.4 2.0 3.0 
３〜５歳 9.9 3.6 8.2 
６〜８歳 14.2 11.1 13.4 
９〜11 歳 16.9 15.6 16.6 
12〜14 歳 22.6 25.1 23.2 
15〜17 歳 22.6 29.0 24.3 
18〜19 歳 8.9 12.1 9.8 
無回答 1.4 1.6 1.5 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

3.4

2.0

9.9

3.6

14.2

11.1

16.9

15.6

22.6

25.1

22.6

29.0

8.9

12.1

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

末子の年齢（SA）

０〜２歳 ３〜５歳 ６〜８歳 ９〜11歳
12〜14歳 15〜17歳 18〜19歳 無回答
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問６︓同居している人（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
子 830 299 1,129 
親（配偶者の親を含む） 279 128 407 
兄弟姉妹（配偶者の兄弟姉妹を含む） 56 18 74 
同居⼈はいない 16 7 23 
その他 3 2 5 
無回答 2 1 3 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

子 97.6 97.4 97.6 
親（配偶者の親を含む） 32.8 41.7 35.2 
兄弟姉妹（配偶者の兄弟姉妹を含む） 6.6 5.9 6.4 
同居⼈はいない 1.9 2.3 2.0 
その他 0.4 0.7 0.4 
無回答 0.2 0.3 0.3 
  100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
パートナー 2 
伯⽗ 1 
叔⺟ 1 
姪 1 
 5 

 

  

97.6

32.8

6.6

1.9

0.4

0.2

97.4

41.7

5.9

2.3

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子

親（配偶者の親を含む）

兄弟姉妹（配偶者の兄弟姉妹を含む）

同居⼈はいない

その他

無回答

同居している⼈（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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問７︓ひとり親世帯になった原因（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
病死 41 47 88 
病死以外の死別 7 11 18 
離婚 694 237 931 
未婚 82 2 84 
遺棄 2 0 2 
⽣死不明 0 0 0 
DV（配偶者からの暴⼒） 18 2 20 
その他 0 6 6 
無回答 6 2 8 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

病死 4.8 15.3 7.6 
病死以外の死別 0.8 3.6 1.6 
離婚 81.6 77.2 80.5 
未婚 9.6 0.7 7.3 
遺棄 0.2 0.0 0.2 
⽣死不明 0.0 0.0 0.0 
DV（配偶者からの暴⼒） 2.1 0.7 1.7 
その他 0.0 2.0 0.5 
無回答 0.7 0.7 0.7 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

  

4.8

15.3

0.8

3.6

81.6

77.2

9.6

0.7

0.2 2.1

0.7

2.0

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

ひとり親世帯になった原因（SA）

病死 病死以外の死別 離婚
未婚 遺棄 ⽣死不明
DV（配偶者からの暴⼒） その他 無回答
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その他 ｎ 
離婚後子どもを引き取った妻が、死亡したため 1 
娘の子と養子縁組をした為 1 
別居 1 
⺟が病気のため 1 
⺟親失踪 1 
施設⼊所 1 
 6 

 

 

 

33.5 

26.7 

21.7 

18.6 

14.5 

10.0 

7.9 
3.3 

1.2 

4.9 

42.2 

38.6 

35.9 

34.8 

32.2 

21.9 

18.2 

16.2 

10.3 

15.4 

9.1 

7.0 

6.0 

5.2 
4.1 

3.4 

2.2 

1.4 

0.9 

0.8 

5.3 
4.3 

5.2 

6.6 

5.3 

5.2 
3.3 

2.4 

2.6 

3.6 

49.4 

59.4 

66.0 

70.5 

74.7 

80.5 

84.0 

87.1 

87.9 

82.2 

49.2 

54.2 

55.9 

57.4 

61.2 

71.9 

76.1 

80.0 

87.1 

77.7 

6.2 

8.3 

9.7 

0.2 

0.7 

8.0 

6.9 

6.3 

5.6 

6.7 

6.1 

5.9 

2.1 

1.7 

2.4 

3.4 

2.9 

3.0 

1.2 

1.3 

1.0 

2.4 

1.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昭和59年

昭和63年

平成 4年

平成 8年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和 6年

昭和59年

昭和63年

平成 4年

平成 8年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和 6年

ひとり親家庭になった原因（無回答を除く。）

病死 病死以外の死別 離婚 未婚 その他

⽗子

⺟子
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⺟ 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⽗ 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ※無回答を除く 

 

  

年代 病死 
病死以外
の死別 

離婚 未婚 その他 合計 

昭和 59 年 33.5  9.1  49.4  ― 8.0  100.0  
昭和 63 年 26.7  7.0  59.4  ― 6.9  100.0  
平成 4 年 21.7  6.0  66.0  ― 6.3  100.0  
平成 8 年 18.6  5.2  70.5  ― 5.6  100.0  
平成 12 年 14.5  4.1  74.7  ― 6.7  100.0  
平成 16 年 10.0  3.4  80.5  ― 6.1  100.0  
平成 20 年 7.9  2.2  84.0   ― 5.9  100.0  
平成 26 年 3.3  1.4  87.1  6.2  2.1  100.0  
令和元年 1.2  0.9  87.9  8.3  1.7  100.0  
令和 6 年 4.9  0.8  82.2  9.7  2.4  100.0  

年代 病死 
病死以外
の死別 

離婚 未婚 その他 合計 

昭和 59 年 42.2  5.3  49.2  ― 3.4  100.0  
昭和 63 年 38.6  4.3  54.2  ― 2.9  100.0  
平成 4 年 35.9  5.2  55.9  ― 3.0  100.0  
平成 8 年 34.8  6.6  57.4  ― 1.2  100.0  
平成 12 年 32.2  5.3  61.2  ― 1.3  100.0  
平成 16 年 21.9  5.2  71.9  ― 1.0  100.0  
平成 20 年 18.2  3.3  76.1   ― 2.4  100.0  
平成 26 年 16.2  2.4  80.0  0.2  1.2  100.0  
令和元年 10.3  2.6  87.1  0.0  0.0  100.0  
令和 6 年 15.4  3.6  77.7  0.7  2.6  100.0  
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問８︓ひとり親世帯になったときの年齢（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
20 歳未満 7 0 7 
20〜24 歳 64 7 71 
25〜29 歳 130 11 141 
30〜34 歳 220 44 264 
35〜39 歳 198 67 265 
40〜44 歳 152 82 234 
45〜49 歳 59 42 101 
50〜54 歳 18 38 56 
55〜59 歳 1 8 9 
60 歳以上 0 8 8 
無回答 1 0 1 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

20 歳未満 0.8 0.0 0.6 
20〜24 歳 7.5 2.3 6.1 
25〜29 歳 15.3 3.6 12.2 
30〜34 歳 25.9 14.3 22.8 
35〜39 歳 23.3 21.8 22.9 
40〜44 歳 17.9 26.7 20.2 
45〜49 歳 6.9 13.7 8.7 
50〜54 歳 2.1 12.4 4.8 
55〜59 歳 0.1 2.6 0.8 
60 歳以上 0.0 2.6 0.7 
無回答 0.1 0.0 0.1 
  100.0 100.0 100.0 

  

0.8

7.5

15.3

25.9
23.3

17.9

6.9

2.1
0.1 0.0 0.10.0

2.3
3.6

14.3

21.8

26.7

13.7 12.4

2.6 2.6
0.0

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

20歳未満 20〜24歳25〜29歳30〜34歳35〜39歳40〜44歳45〜49歳50〜54歳55〜59歳 60歳以上 無回答

ひとり親世帯になったときの年齢（SA）
⺟子 (n=850)
⽗子 (n=307)
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問９︓ひとり親世帯になったことで、就労の状況は変わったか（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
仕事は変わらない 318 204 522 
転職した 197 43 240 
無職であったが、仕事に就いた 212 6 218 
同じ職場内で別の仕事に変わった 24 28 52 
無職のまま 44 4 48 
仕事を辞めた 32 11 43 
その他 19 7 26 
無回答 4 4 8 
 850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

仕事は変わらない 37.4 66.4 45.1 
転職した 23.2 14.0 20.7 
無職であったが、仕事に就いた 24.9 2.0 18.8 
同じ職場内で別の仕事に変わった 2.8 9.1 4.5 
無職のまま 5.2 1.3 4.1 
仕事を辞めた 3.8 3.6 3.7 
その他 2.2 2.3 2.2 
無回答 0.5 1.3 0.7 
 100.0 100.0 100.0 

 

  

37.4

23.2

24.9

2.8

5.2

3.8

2.2

0.5

66.4

14.0

2.0

9.1

1.3

3.6

2.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

仕事は変わらない

転職した

無職であったが、仕事に就いた

同じ職場内で別の仕事に変わった

無職のまま

仕事を辞めた

その他

無回答

ひとり親世帯になったことで、就労の状況は変わったか（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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その他 ｎ 
仕事は変わらないが、時間を⻑くしてもらった 2 
仕事を増やした 2 
副業を始めた 2 
W ワーク（日中と深夜）になった 1 
アルバイトを増やした 1 
パートを始めた 1 
バイト→職業訓練 1 
バイトを増やした 1 
ハローワーク⽀援で介護の専門学校へ 1 
育児休暇中だったが復職した 1 
会社の倒産 1 
学校に⼊学 1 
掛け持ち 1 
勤務のペース変更 1 
勤務地が変わった 1 
減らした 1 
交代勤務から外れた 1 
仕事は変わらないが、勤務時間が短くなった 1 
仕事量を減らした 1 
時差出勤 1 
就労時間が変わった 1 
復職し、時短などを取得 1 
別店舗へ異動した 1 
 26 
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問 10︓住居形態（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
持ち家（本⼈名義） 146 153 299 
持ち家（他⼈名義） 166 35 201 
親族の家に同居 143 56 199 
公営住宅 170 21 191 
社宅など 3 2 5 
賃貸住宅（⺠間のアパート、借家など） 220 39 259 
その他 0 0 0 
無回答 2 1 3 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

持ち家（本⼈名義） 17.2 49.8 25.8 
持ち家（他⼈名義） 19.5 11.4 17.4 
親族の家に同居 16.8 18.2 17.2 
公営住宅 20.0 6.8 16.5 
社宅など 0.4 0.7 0.4 
賃貸住宅（⺠間のアパート、借家など） 25.9 12.7 22.4 
その他 0.0 0.0 0.0 
無回答 0.2 0.3 0.3 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

17.2

49.8

19.5

11.4

16.8

18.2

20.0

6.8

0.4

0.7

25.9

12.7

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

住居形態（SA）

持ち家（本⼈名義） 持ち家（他⼈名義）
親族の家に同居 公営住宅
社宅など 賃貸住宅（⺠間のアパート、借家など）
その他 無回答
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問 10 で「公営住宅」以外に回答した⽅のみ 
問 11（１）︓公営住宅への⼊居を希望するか（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
希望する（応募した経験がある） 33 4 37 
希望する（応募した経験はない） 64 15 79 
希望しない 415 181 596 
公営住宅を知らなかった 29 5 34 
無回答 137 80 217 
  678 285 963 

 

％ 
⺟子 
(n=678) 

⽗子 
(n=285) 

合計 
(n=963) 

希望する（応募した経験がある） 4.9 1.4 3.8 
希望する（応募した経験はない） 9.4 5.3 8.2 
希望しない 61.2 63.5 61.9 
公営住宅を知らなかった 4.3 1.8 3.5 
無回答 20.2 28.1 22.5 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

4.9

1.4

9.4

5.3

61.2

63.5

4.3

1.8

20.2

28.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=678)

⽗子 (n=285)

公営住宅への⼊居を希望するか（SA）

希望する（応募した経験がある） 希望する（応募した経験はない）
希望しない 公営住宅を知らなかった
無回答
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問 11（１）で「希望する（応募した経験はない）」または「希望しない」と回答した⽅のみ 
問 11（２）︓公営住宅を希望するが応募をしない理由または希望しない理由（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
収⼊などの応募要件を満たしていない 52 34 86 
⼊居倍率が高く受からないと思った 50 10 60 
応募の⼿続きが煩雑又は分からない 28 7 35 
公的⽀援を受けることに抵抗がある 10 6 16 
ご⾃身の通勤や、他の⽀援サービスを利⽤することに不便になる 28 9 37 
お子さんの通園・通学が不便になる 79 36 115 
その他 213 78 291 
無回答 19 16 35 
  479 196 675 

 

％ 
⺟子 
(n=479) 

⽗子 
(n=196) 

合計 
(n=675) 

収⼊などの応募要件を満たしていない 10.9 17.3 12.7 
⼊居倍率が高く受からないと思った 10.4 5.1 8.9 
応募の⼿続きが煩雑又は分からない 5.8 3.6 5.2 
公的⽀援を受けることに抵抗がある 2.1 3.1 2.4 
ご⾃身の通勤や、他の⽀援サービスを利⽤することに不便になる 5.8 4.6 5.5 
お子さんの通園・通学が不便になる 16.5 18.4 17.0 
その他 44.5 39.8 43.1 
無回答 4.0 8.2 5.2 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

  

10.9

17.3

10.4

5.1

5.8

3.6

2.1

3.1

5.8

4.6

16.5

18.4

44.5

39.8

4.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=479)

⽗子 (n=196)

公営住宅を希望するが応募をしない理由または希望しない理由（SA）

収⼊などの応募要件を満たしていない
⼊居倍率が高く受からないと思った
応募の⼿続きが煩雑又は分からない
公的⽀援を受けることに抵抗がある
ご⾃身の通勤や、他の⽀援サービスを利⽤することに不便になる
お子さんの通園・通学が不便になる
その他
無回答
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その他 ｎ 
持ち家のため 52 
必要ない 17 
ペットがいるから 10 
現状でよい 10 
実家に住んでいるため 6 
親の持ち家だから 6 
家賃が払えない・払えるか心配 4 
公営住宅が汚い 2 
考えた事がない 2 
今の家賃が安いため 2 
親の介護が必要 2 
親族の家で同居できるため 2 
保証⼈がいない 2 
1 ⼈では家事などやりきれない 1 
1 ⼈で子育てする程の収⼊がない 1 
４年前移住してきて、地理が分からなかった 1 
よくわからない 1 
ローンの返済がある為 1 
安く住めるのは嬉しいが、⼊所者の質が悪いイメージがあり、子育てする上で怖いため。 1 
一度、電話したら、年寄りじゃないとダメと⾔われた。 1 
引っ越しが大変 1 
引越しの理由がないから 1 
家が仕事場のため 1 
過去に住んでいた 1 
希望する学区内に募集がない 1 
興味がない 1 
県内に保証⼈がいない 1 
元夫名義の家に、⾃身がローンを払いながら住んでいる。 1 
古い建物が多い 1 
公営住宅に良い印象がないから 1 
今の家が好き 1 
今後の状況の変化で考えたい 1 
妻（家族）との思い出がある家だから 1 
子どもがひとりの時間が⻑くなる 1 
子どもが⽣活する環境を変えることなく、心の安定を第一に考えたかったから。 1 
子どもたちが嫌がった 1 
子どもの数が多かったので持ち家となった。 1 
子ども達の⽗親の家 1 
持ち家（元夫）のローンの保証⼈のため 1 
持ち家ローン未完済な為 1 
持ち家を借りている 1 
治安に不安 1 
⾃信がない 1 
実家から離れ、不便がある。 1 
実家が近いため 1 
実家の近くだから 1 
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実親と同居 1 
社宅なので 1 
⾞へのイタズラが怖い 1 
受け⼊れてもらえないから 1 
収⼊が少ないから 1 
集合住宅がいやだ 1 
住むところに困っていない 1 
住宅ローンあり 1 
住宅ローンを⽀払っているので 1 
障害のある親の家にいる為 1 
職場に暮らしているから 1 
親と同居のため 1 
親の家がある 1 
親族の家を出るのは⾦銭⾯で不可 1 
⼈間関係（ご近所さんなど） 1 
組の仕事をすることが無理なので 1 
村内に公営住宅がない 1 
他県より引っ越したばかり 1 
大きな変化が苦⼿ 1 
知り合いの空き家のため、公営住宅よりも安価で住める 1 
転職で収⼊が上がる予定 1 
特に考えてない 1 
特に困っていない 1 
日常⽣活の範囲外しかなかったため 1 
不安 1 
不便をしていない 1 
⽗と同居しているため 1 
⽗親が反対するため 1 
部屋が足りない。⽀払いが困難。 1 
⺟から家事、育児の⼿伝いが受けにくくなるため 1 
⺟の持ち家のため 1 
亡き夫と一緒にもらいに⾏った⽝がいるため、子どもたちの⽀えになっている。 1 
⾯倒 1 
両親と同居しているため不要 1 
両親の援助を受けながら過ごせているため、公営住宅に住む必要がない 1 
無回答 106 
 291 
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問 12︓勤務形態（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
⾃営業 44 60 104 
正規の職員・従業員 379 193 572 
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） 113 14 127 
パート・アルバイト（短時間勤務） 258 23 281 
内職 1 0 1 
家族従業者 3 2 5 
その他 5 0 5 
仕事に就いていない 44 11 55 
無回答 3 4 7 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

⾃営業 5.2 19.5 9.0 
正規の職員・従業員 44.6 62.9 49.4 
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） 13.3 4.6 11.0 
パート・アルバイト（短時間勤務） 30.4 7.5 24.3 
内職 0.1 0.0 0.1 
家族従業者 0.4 0.7 0.4 
その他 0.6 0.0 0.4 
仕事に就いていない 5.2 3.6 4.8 
無回答 0.4 1.3 0.6 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
学⽣ 3 
病気療養中 1 
知⼈の⼿伝い 1 
 5 

 

5.2

19.5

44.6

62.9

13.3

4.6

30.4

7.5

0.1

0.4

0.7

0.6
5.2

3.6

0.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

勤務形態（SA）

⾃営業 正規の職員・従業員
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） パート・アルバイト（短時間勤務）
内職 家族従業者
その他 仕事に就いていない
無回答
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16.8

11.5

8.6

6.0
4.8

4.5

4.8

5.2

26.7

27.8

28.0

32.1

21.7

18.0

17.7

19.8

46.3

47.6

43.1

39.3

43.3

36.3

35.7

44.7

57.3

61.7

59.3

54.6

64.1

60.2

58.2

63.7

31.3

33.4

40.1

45.9

43.5

50.4

53.3

44.9

13.2

9.3

9.2

7.1

10.9

14.3

19.0

12.9

5.6

7.5

8.2

8.8

8.4

8.8

6.2

5.2

2.9

1.2

3.6

6.1

3.3

7.4

5.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成 4年

平成 8年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和6年

平成 4年

平成 8年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和6年

勤務形態（無回答を除く。）

⾃営業 正規の職員・従業員 臨時雇⽤者・その他 無職

⺟子

⽗子
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⺟ 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⽗ 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ※無回答を除く 

 

 

  

年代 ⾃営業 
正規の職
員・従業

員 

臨時雇⽤
者・その他 

無職 合計 

平成 4 年 16.8 46.3 31.3 5.6 100.0  
平成 8 年 11.5 47.6 33.4 7.5 100.0  
平成 12 年 8.6 43.1 40.1 8.2 100.0  
平成 16 年 6.0 39.3 45.9 8.8 100.0  
平成 20 年 4.8 43.3 43.5 8.4 100.0  
平成 26 年 4.5 36.3 50.4 8.8 100.0  
令和元年 4.8 35.7 53.3 6.2 100.0  
令和 6 年 5.2 44.7 44.9 5.2 100.0  

年代 ⾃営業 
正規の職
員・従業

員 

臨時雇⽤
者・その他 

無職 合計 

平成 4 年 26.7 57.3 13.2 2.9 100.0  
平成 8 年 27.8 61.7 9.3 1.2 100.0  
平成 12 年 28.0 59.3 9.2 3.6 100.0  
平成 16 年 32.1 54.6 7.1 6.1 100.0  
平成 20 年 21.7 64.1 10.9 3.3 100.0  
平成 26 年 18.0 60.2 14.3 7.4 100.0  
令和元年 17.7 58.2 19.0 5.1 100.0  
令和 6 年 19.8 63.7 12.9 3.6 100.0  
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問 12 で「仕事に就いていない」と回答した⽅のみ 
問 13（１）︓就労する希望があるか（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
就労したい（求職活動中） 19 4 23 
就労したい（求職活動はしていない） 10 3 13 
就労したいとは思わない 4 2 6 
わからない 10 2 12 
無回答 1 0 1 
  44 11 55 

 

％ 
⺟子 
(n=44) 

⽗子 
(n=11) 

合計 
(n=55) 

就労したい（求職活動中） 43.2 36.4 41.8 
就労したい（求職活動はしていない） 22.7 27.3 23.6 
就労したいとは思わない 9.1 18.2 10.9 
わからない 22.7 18.2 21.8 
無回答 2.3 0.0 1.8 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

43.2

36.4

22.7

27.3

9.1

18.2

22.7

18.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=44)

⽗子 (n=11)

就労する希望があるか（SA）

就労したい（求職活動中） 就労したい（求職活動はしていない）
就労したいとは思わない わからない
無回答
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問 13（１）で「就労したい（求職活動はしていない）」と回答した⽅のみ 
問 13（２）︓就労したい（求職活動はしていない）と考えている主な理由は何か（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
⾃分の体調不良や病気 5 2 7 
子どもの世話、看病 0 0 0 
他の家族の世話や看病 2 1 3 
収⼊⾯で適当な職がない 0 0 0 
時間的に適当な職がない 1 0 1 
年齢的に適当な職がない 1 0 1 
特になし 0 0 0 
その他 1 0 1 
無回答 0 0 0 
  10 3 13 

 

％ 
⺟子 
(n=10) 

⽗子 
(n=3) 

合計 
(n=13) 

⾃分の体調不良や病気 50.0 66.7 53.8 
子どもの世話、看病 0.0 0.0 0.0 
他の家族の世話や看病 20.0 33.3 23.1 
収⼊⾯で適当な職がない 0.0 0.0 0.0 
時間的に適当な職がない 10.0 0.0 7.7 
年齢的に適当な職がない 10.0 0.0 7.7 
特になし 0.0 0.0 0.0 
その他 10.0 0.0 7.7 
無回答 0.0 0.0 0.0 
  100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
旅 1 
 1 

 

  

50.0

66.7

20.0

33.3

10.0 10.0 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=10)

⽗子 (n=3)

就労したい（求職活動はしていない）と考えている主な理由は何か（SA）

⾃分の体調不良や病気 子どもの世話、看病 他の家族の世話や看病
収⼊⾯で適当な職がない 時間的に適当な職がない 年齢的に適当な職がない
特になし その他 無回答
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問 13（１）で「就労したい（求職活動中）」または「就労したい（求職活動はしていない）」と回答し
た⽅のみ 
問 13（３）︓希望する勤務形態（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
⾃営業 1 0 1 
正規の職員・従業員 8 5 13 
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） 2 1 3 
パート・アルバイト（短時間勤務） 12 1 13 
内職 3 0 3 
家族従業者 0 0 0 
その他 0 0 0 
無回答 3 0 3 
  29 7 36 

 

％ 
⺟子 
(n=29) 

⽗子 
(n=7) 

合計 
(n=36) 

⾃営業 3.4 0.0 2.8 
正規の職員・従業員 27.6 71.4 36.1 
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） 6.9 14.3 8.3 
パート・アルバイト（短時間勤務） 41.4 14.3 36.1 
内職 10.3 0.0 8.3 
家族従業者 0.0 0.0 0.0 
その他 0.0 0.0 0.0 
無回答 10.3 0.0 8.3 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

3.4
27.6

71.4

6.9

14.3

41.4

14.3

10.3 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=29)

⽗子 (n=7)

希望する勤務形態（SA）

⾃営業 正規の職員・従業員
派遣社員・契約社員（フルタイム勤務） パート・アルバイト（短時間勤務）
内職 家族従業者
その他 無回答
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問 12 で「仕事に就いていない」以外に回答した⽅のみ 
問 14（１）︓1 日の平均労働時間（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
３時間未満 1 2 3 
３〜５時間未満 43 6 49 
５〜７時間未満 155 16 171 
７〜９時間未満 371 133 504 
９〜11 時間未満 70 58 128 
11 時間以上 11 19 30 
無回答 152 58 210 
  803 292 1,095 

 

％ 
⺟子 
(n=803) 

⽗子 
(n=292) 

合計 
(n=1,095) 

３時間未満 0.1 0.7 0.3 
３〜５時間未満 5.4 2.1 4.5 
５〜７時間未満 19.3 5.5 15.6 
７〜９時間未満 46.2 45.5 46.0 
９〜11 時間未満 8.7 19.9 11.7 
11 時間以上 1.4 6.5 2.7 
無回答 18.9 19.9 19.2 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

0.1

0.7

5.4

2.1

19.3

5.5

46.2

45.5

8.7

19.9

1.4

6.5

18.9

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=803)

⽗子 (n=292)

１日の平均労働時間（SA）

３時間未満 ３〜５時間未満 ５〜７時間未満 ７〜９時間未満
９〜11時間未満 11時間以上 無回答
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問 12 で「仕事に就いていない」以外に回答した⽅のみ 
問 14（２）︓帰宅時間（⾃営業の⽅は終業時間）（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
１８時より前 306 86 392 
１８時〜２０時より前までの間 326 130 456 
２０時〜２２時より前までの間 35 28 63 
２２時〜２４時までの間 12 7 19 
深夜・早朝 11 4 15 
交替勤務制で一定しない 35 11 46 
無回答 78 26 104 
  803 292 1,095 

 

％ 
⺟子 
(n=803) 

⽗子 
(n=292) 

合計 
(n=1,095) 

１８時より前 38.1 29.5 35.8 
１８時〜２０時より前までの間 40.6 44.5 41.6 
２０時〜２２時より前までの間 4.4 9.6 5.8 
２２時〜２４時までの間 1.5 2.4 1.7 
深夜・早朝 1.4 1.4 1.4 
交替勤務制で一定しない 4.4 3.8 4.2 
無回答 9.7 8.9 9.5 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

38.1

29.5

40.6

44.5

4.4

9.6

1.5

2.4
1.4

1.4

4.4

3.8

9.7

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=803)

⽗子 (n=292)

帰宅時間（⾃営業の⽅は終業時間）（SA）

１８時より前 １８時〜２０時より前までの間
２０時〜２２時より前までの間 ２２時〜２４時までの間
深夜・早朝 交替勤務制で一定しない
無回答
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問 12 で「仕事に就いていない」以外に回答した⽅のみ 
問 14（３）︓今の仕事について、転職の希望はあるか（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
続けたい 398 180 578 
転職したいが、続けざるをえない 224 63 287 
転職したい 88 21 109 
その他 7 0 7 
無回答 86 28 114 
  803 292 1,095 

 

％ 
⺟子 
(n=803) 

⽗子 
(n=292) 

合計 
(n=1,095) 

続けたい 49.6 61.6 52.8 
転職したいが、続けざるをえない 27.9 21.6 26.2 
転職したい 11.0 7.2 10.0 
その他 0.9 0.0 0.6 
無回答 10.7 9.6 10.4 
  100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
検討中 2 
続けて副業を加える 1 
続けたいが転職も考えている 1 
体調が悪いので休みたい 1 
士業の免許を取得後、独⽴ 1 
資格を取得中 1 
 7 

 

  

49.6

61.6

27.9

21.6

11.0

7.2

0.9
10.7

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=803)

⽗子 (n=292)

今の仕事について、転職の希望はあるか（SA）

続けたい 転職したいが、続けざるをえない 転職したい その他 無回答
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問 14（３）で「転職したいが、続けざるをえない」もしくは「転職したい」と回答した⽅のみ 
問 15（１）︓転職したい主な理由（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
収⼊がよくない 168 48 216 
休みが少ない・休みにくい 61 16 77 
仕事の内容がよくない 43 16 59 
労働時間があわない 34 18 52 
健康がすぐれない 38 7 45 
勤め先が⾃宅から遠い 34 6 40 
社会保険が無いまたは不⼗分 29 3 32 
経験や能⼒を発揮できない 23 8 31 
身分が安定していない 13 9 22 
職場環境になじめない 18 3 21 
その他 23 0 23 
無回答 16 3 19 
 312 84 396 

 

 

 

 

53.8

19.6

13.8

10.9

12.2

10.9

9.3

7.4

4.2

5.8

7.4

5.1

57.1

19.0

19.0

21.4

8.3

7.1

3.6

9.5

10.7

3.6

0.0

3.6

0% 20% 40% 60%

収⼊がよくない

休みが少ない・休みにくい

仕事の内容がよくない

労働時間があわない

健康がすぐれない

勤め先が⾃宅から遠い

社会保険が無いまたは不⼗分

経験や能⼒を発揮できない

身分が安定していない

職場環境になじめない

その他

無回答

転職したい主な理由（MA）

⺟子 (n=312)

⽗子 (n=84)
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％ 
⺟子 
(n=312) 

⽗子 
(n=84) 

合計 
(n=396) 

収⼊がよくない 53.8 57.1 54.5 
休みが少ない・休みにくい 19.6 19.0 19.4 
仕事の内容がよくない 13.8 19.0 14.9 
労働時間があわない 10.9 21.4 13.1 
健康がすぐれない 12.2 8.3 11.4 
勤め先が⾃宅から遠い 10.9 7.1 10.1 
社会保険が無いまたは不⼗分 9.3 3.6 8.1 
経験や能⼒を発揮できない 7.4 9.5 7.8 
身分が安定していない 4.2 10.7 5.6 
職場環境になじめない 5.8 3.6 5.3 
その他 7.4 0.0 5.8 
無回答 5.1 3.6 4.8 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

その他 ｎ 
正社員希望 3 
子供に関わることで 2 
将来が不安 2 
独⽴開業 2 
サービス残業が多い 1 
ハラスメント 1 
やってみたい仕事がある 1 
帰りが遅いので、子供のことが心配。 1 
経営不振 1 
仕事がハードで早く帰れない 1 
資格を取得する 1 
⾃分の時間がない 1 
就労時間外（持ち帰り）⾃宅でも仕事も多く、負担になっている。 1 
暑すぎる 1 
上司と合わない 1 
⼈間関係 1 
転勤が多い 1 
評価基準がなく、昇給は経営者の気分次第なのでやる気がでない。 1 
  23 
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問 14（３）で「転職したいが、続けざるをえない」もしくは「転職したい」と回答した⽅のみ 
問 15（２）︓転職する場合、就職先を探す⽅法や相談相手（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
公共職業安定所等公共機関（ハローワーク） 210 48 258 
インターネット（求⼈サイト） 153 39 192 
求⼈情報誌 60 16 76 
知⼈・友⼈ 41 14 55 
⺠間職業斡旋会社 24 8 32 
親・親族 21 4 25 
新聞・チラシ等 13 9 22 
⺟子⾃⽴⽀援員・⺟子⾃⽴⽀援プログラム策定員 3 0 3 
⺟子寡婦福祉会等福祉団体 2 0 2 
就職関係セミナー 0 0 0 
その他 1 1 2 
無回答 17 6 23 
 312 84 396 

 

  

67.3

49.0

19.2

13.1

7.7

6.7

4.2

1.0

0.6

0.0

0.3

5.4

57.1

46.4

19.0

16.7

9.5

4.8

10.7

0.0

0.0

0.0

1.2

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

公共職業安定所等公共機関（ハローワーク）

インターネット（求⼈サイト）

求⼈情報誌

知⼈・友⼈

⺠間職業斡旋会社

親・親族

新聞・チラシ等

⺟子⾃⽴⽀援員・⺟子⾃⽴⽀援プログラム策定員

⺟子寡婦福祉会等福祉団体

就職関係セミナー

その他

無回答

転職する場合、就職先を探す⽅法や相談相⼿（MA）

⺟子 (n=312)

⽗子 (n=84)
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％ 
⺟子 
(n=312) 

⽗子 
(n=84) 

合計 
(n=396) 

公共職業安定所等公共機関（ハローワーク） 67.3 57.1 65.2 
インターネット（求⼈サイト） 49.0 46.4 48.5 
求⼈情報誌 19.2 19.0 19.2 
知⼈・友⼈ 13.1 16.7 13.9 
⺠間職業斡旋会社 7.7 9.5 8.1 
親・親族 6.7 4.8 6.3 
新聞・チラシ等 4.2 10.7 5.6 
⺟子⾃⽴⽀援員・⺟子⾃⽴⽀援プログラム策定員 1.0 0.0 0.8 
⺟子寡婦福祉会等福祉団体 0.6 0.0 0.5 
就職関係セミナー 0.0 0.0 0.0 
その他 0.3 1.2 0.5 
無回答 5.4 7.1 5.8 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

その他 ｎ 
⼭梨にこだわっていない 1 
選択肢にある全ての⼿段で探す。 1 
 2 
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問 14（３）で「転職したいが、続けざるをえない」と回答した⽅のみ 
問 16︓続けざるをえない主な理由（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
年齢制限がある 63 31 94 
現在の職場に迷惑がかかる 69 20 89 
育児や介護の都合のつく仕事がほかにない 51 13 64 
育児や介護のため、転職活動の時間が取れない 46 12 58 
応募しても、採⽤されない 29 8 37 
希望する仕事に必要な資格がない 26 5 31 
育児や介護の都合のつく仕事がほかにない 23 2 25 
その他 52 7 59 
無回答 2 4 6 
  224 63 287 

 

％ 
⺟子 
(n=224) 

⽗子 
(n=63) 

合計 
(n=287) 

年齢制限がある 28.1 49.2 32.8 
現在の職場に迷惑がかかる 30.8 31.7 31.0 
育児や介護の都合のつく仕事がほかにない 22.8 20.6 22.3 
育児や介護のため、転職活動の時間が取れない 20.5 19.0 20.2 
応募しても、採⽤されない 12.9 12.7 12.9 
希望する仕事に必要な資格がない 11.6 7.9 10.8 
育児や介護の都合のつく仕事がほかにない 10.3 3.2 8.7 
その他 23.2 11.1 20.6 
無回答 0.9 6.3 2.1 
  100.0 100.0 100.0 

 

28.1

30.8

22.8

20.5

12.9

11.6

10.3

23.2

0.9

49.2

31.7

20.6

19.0

12.7

7.9

3.2

11.1

6.3

0% 20% 40% 60%

年齢制限がある

現在の職場に迷惑がかかる

育児や介護の都合のつく仕事がほかにない

育児や介護のため、転職活動の時間が取れない

応募しても、採⽤されない

希望する仕事に必要な資格がない

育児や介護の都合のつく仕事がほかにない

その他

無回答

続けざるをえない主な理由（MA）

⺟子 (n=224)
⽗子 (n=63)
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その他 ｎ 
収⼊が減る 6 
収⼊が安定しているから 2 
⾦ 1 
うつ病 1 
家の近くに職がない 1 
休みが取りやすい仕事があまりない。 1 
勤務時間 1 
近場に条件の合う就職先がない 1 
今と同じ給料がもらえないと思うから。 1 
残業のため転職活動に時間が取れない 1 
子どもが⼩学⽣の間は、子供のお迎え等の時間に合わせた時間で働くため。 1 
子のお迎えを考えると、転職する地域の幅が狭くなる。 1 
資⾦ 1 
⾃営なので 1 
収⼊がなくなると困る 1 
収⼊が少なく、貯⾦がないため 1 
収⼊が途絶える 1 
収⼊のよい職場は、県外しかないので、引っ越しや通勤は無理なので、今の職場を続けるしかない。 1 
収⼊のレベルが上がらない 1 
収⼊を維持するため 1 
収⼊⾯ 1 
条件に合う良い職場がない。 1 
職場で奨学⾦を借りているため 1 
正社員になかなかなれない 1 
正社員を希望しているが、求⼈がない 1 
他にやりたい仕事がない 1 
定年が近い 1 
転職したばかり 1 
転職先の収⼊がどのくらいかわからない 1 
年収 1 
年齢 1 
病気（乳癌）の為、転職には不安がある。 1 
病気、子供のことなどで休みを取りやすいので。 1 
⽗の会社の為 1 
⺟がまだいる為、移住できない。⼭梨にこだわっていない。 1 
良い給与がない 1 
無回答 17 
 59 
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問 12 で「仕事に就いていない」以外に回答した⽅のみ 
問 17︓現在の仕事の内容（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
製造・加工業、技能職 79 77 156 
専門的職業（教員、看護師、保育士、介護福祉士
など資格を必要とするもの） 

131 22 153 

事務 133 16 149 
サービス業（飲⾷店、理・美容店など） 91 24 115 
販売（店員、セールスなど） 62 22 84 
運輸・通信（職業運転士、荷役など運輸従事者、
通信従事者） 

7 15 22 

農業・林業 3 15 18 
管理的職業（会社・団体の役員など） 3 6 9 
その他 7 0 7 
無回答 287 95 382 
  803 292 1,095 

 

  

9.8

16.3

16.6

11.3

7.7

0.9

0.4

0.4

0.9

35.7

26.4

7.5

5.5

8.2

7.5

5.1

5.1

2.1

0.0

32.5

0% 10% 20% 30% 40%

製造・加工業、技能職

専門的職業（教員、看護師、保育士、介護福
祉士など資格を必要とするもの）

事務

サービス業（飲⾷店、理・美容店など）

販売（店員、セールスなど）

運輸・通信（職業運転士、荷役など運輸従事
者、通信従事者）

農業・林業

管理的職業（会社・団体の役員など）

その他

無回答

現在の仕事の内容（SA）

⺟子 (n=803)

⽗子 (n=292)
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％ ⺟子 
(n=803) 

⽗子 
(n=292) 

合計 
(n=1095) 

製造・加工業、技能職 9.8 26.4 14.2 
専門的職業（教員、看護師、保育士、介護福祉士
など資格を必要とするもの） 

16.3 7.5 14.0 

事務 16.6 5.5 13.6 
サービス業（飲⾷店、理・美容店など） 11.3 8.2 10.5 
販売（店員、セールスなど） 7.7 7.5 7.7 
運輸・通信（職業運転士、荷役など運輸従事者、
通信従事者） 

0.9 5.1 2.0 

農業・林業 0.4 5.1 1.6 
管理的職業（会社・団体の役員など） 0.4 2.1 0.8 
その他 0.9 0.0 0.6 
無回答 35.7 32.5 34.9 

 100.0 100.0 100.0 
 

 

その他 ｎ 
看護助⼿ 2 
倉庫管理 1 
障害者福祉（B 型事業所） 1 
⾃衛官 1 
研究助⼿ 1 
アパート管理 1 
  7 
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問 18︓今後取得したい資格・免許（MA） 

 

 

  

18.7

3.8

7.3

5.6

5.4

4.5

4.1

2.8

2.2

1.8

2.2

1.3

1.8

0.5

0.6

0.6
42.4

6.7

11.6

15.0

16.0

0.7

2.6

2.6

2.9

0.7

0.7

1.0

1.6

0.0

1.6

0.0

3.6

1.6

0.0

51.5

3.3

12.1

0% 20% 40% 60%

パソコン・情報関係

⾃動⾞運転免許(大型⾃動⾞・第二種)

医療事務

栄養士・調理師

簿記

介護福祉士

看護師（准看護師）・保健師

鍼灸マッサージ師

介護職員初任者研修

理学療法士・作業療法士

理・美容師

薬剤師

保育士

溶接・⽊工・板⾦

造園師・園芸師

⻭科衛⽣士

特になし

その他

無回答

今後取得したい資格・免許（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
パソコン・情報関係 159 46 205 
⾃動⾞運転免許(大型⾃動⾞・第二種) 32 49 81 
医療事務 62 2 64 
栄養士・調理師 48 8 56 
簿記 46 8 54 
介護福祉士 38 9 47 
看護師（准看護師）・保健師 35 2 37 
鍼灸マッサージ師 24 2 26 
介護職員初任者研修 19 3 22 
理学療法士・作業療法士 15 5 20 
理・美容師 19 0 19 
薬剤師 11 5 16 
保育士 15 0 15 
溶接・⽊工・板⾦ 4 11 15 
造園師・園芸師 5 5 10 
⻭科衛⽣士 5 0 5 
特になし 360 158 518 
その他 57 10 67 
無回答 99 37 136 
 850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

パソコン・情報関係 18.7 15.0 17.7 
⾃動⾞運転免許(大型⾃動⾞・第二種) 3.8 16.0 7.0 
医療事務 7.3 0.7 5.5 
栄養士・調理師 5.6 2.6 4.8 
簿記 5.4 2.6 4.7 
介護福祉士 4.5 2.9 4.1 
看護師（准看護師）・保健師 4.1 0.7 3.2 
鍼灸マッサージ師 2.8 0.7 2.2 
介護職員初任者研修 2.2 1.0 1.9 
理学療法士・作業療法士 1.8 1.6 1.7 
理・美容師 2.2 0.0 1.6 
薬剤師 1.3 1.6 1.4 
保育士 1.8 0.0 1.3 
溶接・⽊工・板⾦ 0.5 3.6 1.3 
造園師・園芸師 0.6 1.6 0.9 
⻭科衛⽣士 0.6 0.0 0.4 
特になし 42.4 51.5 44.8 
その他 6.7 3.3 5.8 
無回答 11.6 12.1 11.8 
 100.0 100.0 100.0 
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その他 ｎ 
ケアマネージャー 8 
宅建士 4 
登録販売者 4 
FP 3 
フォークリフト 3 
社会福祉士 3 
社会保険労務士 2 
社会保険労務士、⾏政書士 2 
英検・英語 2 
CAD 1 
IT 系、Web 系 1 
TOPIK 1 
カウンセラー 1 
サービス介護士 1 
ドローン免許 1 
ネイル 1 
パーソナルカラー、アロマ検定、紅茶検定 1 
ペット関係（⽝、猫） 1 
安全衛⽣管理者 1 
一級ビルメンテナンス 1 
衛⽣管理者 1 
楽器メーカーの演奏⼒、指導⼒試験 1 
技能士 1 
給料の高い資格があれば 1 
教員免許 1 
警備員 1 
検討中、農業系など 1 
公認心理士 1 
⾏政書士を取得した 1 
社会福祉士、精神保健福祉士 1 
就業につながる資格があれば。 1 
浄化槽整備士 1 
心理カウンセラー 1 
製造業系 1 
⽯綿系の技能講習。酸⽋の技能講習。施工アンカーの技能講習。年収上がる資格。 1 
相続税 1 
大型⾃動二輪 1 
調理師 1 
動物看護師、FP３級 1 
日本の制度がおかしいと思う。資格がなくてもすごい⼈はいっぱいいる。国会議員にもその話をしている。 1 
発達臨床心理士 1 
販売士系 1 
美容系 1 
幼稚園教諭 1 
臨床心理士 1 
 67 
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
取得したい免許・資格がある 334 96 430 
特になし 417 174 591 
無回答 99 37 136 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

取得したい免許・資格がある 39.3 31.3 37.2 
特になし 49.1 56.7 51.1 
無回答 11.6 12.1 11.8 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

  

39.3

31.3

49.1

56.7

11.6

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

今後取得したい資格・免許の有無（SA）

取得したい免許・資格がある 特になし 無回答

参 考 
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問 19︓世帯および回答者の年間総収⼊（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
100 万円未満 53 11 64 
100〜200 万円未満 155 24 179 
200〜300 万円未満 231 36 267 
300〜400 万円未満 150 50 200 
400〜500 万円未満 84 50 134 
500〜600 万円未満 53 33 86 
600〜700 万円未満 16 24 40 
700 万円以上 30 47 77 
収⼊なし 2 2 4 
無回答 76 30 106 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

100 万円未満 6.2 3.6 5.5 
100〜200 万円未満 18.2 7.8 15.5 
200〜300 万円未満 27.2 11.7 23.1 
300〜400 万円未満 17.6 16.3 17.3 
400〜500 万円未満 9.9 16.3 11.6 
500〜600 万円未満 6.2 10.7 7.4 
600〜700 万円未満 1.9 7.8 3.5 
700 万円以上 3.5 15.3 6.7 
収⼊なし 0.2 0.7 0.3 
無回答 8.9 9.8 9.2 
 100.0 100.0 100.0 

6.2

18.2

27.2

17.6

9.9

6.2

1.9

3.5

0.2

8.9

3.6

7.8

11.7

16.3

16.3

10.7

7.8

15.3

0.7

9.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

100万円未満

100〜200万円未満

200〜300万円未満

300〜400万円未満

400〜500万円未満

500〜600万円未満

600〜700万円未満

700万円以上

収⼊なし

無回答

年間総収⼊（世帯全員）（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
100 万円未満 94 18 112 
100〜200 万円未満 219 32 251 
200〜300 万円未満 257 55 312 
300〜400 万円未満 125 46 171 
400〜500 万円未満 48 48 96 
500〜600 万円未満 29 32 61 
600〜700 万円未満 12 20 32 
700 万円以上 7 31 38 
収⼊なし 9 2 11 
無回答 50 23 73 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

100 万円未満 11.1 5.9 9.7 
100〜200 万円未満 25.8 10.4 21.7 
200〜300 万円未満 30.2 17.9 27.0 
300〜400 万円未満 14.7 15.0 14.8 
400〜500 万円未満 5.6 15.6 8.3 
500〜600 万円未満 3.4 10.4 5.3 
600〜700 万円未満 1.4 6.5 2.8 
700 万円以上 0.8 10.1 3.3 
収⼊なし 1.1 0.7 1.0 
無回答 5.9 7.5 6.3 
 100.0 100.0 100.0 

  

11.1

25.8

30.2

14.7

5.6

3.4

1.4

0.8

1.1

5.9

5.9

10.4

17.9

15.0

15.6

10.4

6.5

10.1

0.7

7.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

100万円未満

100〜200万円未満

200〜300万円未満

300〜400万円未満

400〜500万円未満

500〜600万円未満

600〜700万円未満

700万円以上

収⼊なし

無回答

年間総収⼊（回答者⾃身）（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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問 20︓主な収⼊源（２番目まで）（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
あなた⾃身の勤労収⼊ 733 281 1,014 
あなた以外の家族の勤労収⼊ 50 9 59 
親・親戚からの仕送り 1 0 1 
離婚した配偶者からの養育費 9 0 9 
公的年⾦・児童扶養⼿当 39 9 48 
財産収⼊（不動産など） 1 0 1 
⽣活保護に基づく給付 6 1 7 
その他 4 2 6 
無回答 7 5 12 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

あなた⾃身の勤労収⼊ 86.2 91.5 87.6 
あなた以外の家族の勤労収⼊ 5.9 2.9 5.1 
親・親戚からの仕送り 0.1 0.0 0.1 
離婚した配偶者からの養育費 1.1 0.0 0.8 
公的年⾦・児童扶養⼿当 4.6 2.9 4.1 
財産収⼊（不動産など） 0.1 0.0 0.1 
⽣活保護に基づく給付 0.7 0.3 0.6 
その他 0.5 0.7 0.5 
無回答 0.8 1.6 1.0 
 100.0 100.0 100.0 

 

  

86.2

5.9

0.1

1.1

4.6

0.1

0.7

0.5

0.8

91.5

2.9

0.0

0.0

2.9

0.0

0.3

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた⾃身の勤労収⼊

あなた以外の家族の勤労収⼊

親・親戚からの仕送り

離婚した配偶者からの養育費

公的年⾦・児童扶養⼿当

財産収⼊（不動産など）

⽣活保護に基づく給付

その他

無回答

主な収⼊源_１番目（SA）

⺟子 (n=850)
⽗子 (n=307)
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その他 ｎ 
失業⼿当 1 
貸付⾦の返済（元本） 1 
奨学⾦ 1 
ひとり親資格取得⽀援 1 
無回答 2 
 6 

 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
あなた⾃身の勤労収⼊ 69 9 78 
あなた以外の家族の勤労収⼊ 50 36 86 
親・親戚からの仕送り 4 7 11 
離婚した配偶者からの養育費 124 6 130 
公的年⾦・児童扶養⼿当 351 83 434 
財産収⼊（不動産など） 6 7 13 
⽣活保護に基づく給付 7 3 10 
その他 1 0 1 
無回答 238 156 394 
  850 307 1,157 

 

  

8.1

5.9

0.5

14.6

41.3

0.7

0.8

0.1

28.0

2.9

11.7

2.3

2.0

27.0

2.3

1.0

0.0

50.8

0% 20% 40% 60%

あなた⾃身の勤労収⼊

あなた以外の家族の勤労収⼊

親・親戚からの仕送り

離婚した配偶者からの養育費

公的年⾦・児童扶養⼿当

財産収⼊（不動産など）

⽣活保護に基づく給付

その他

無回答

主な収⼊源_２番目（SA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

あなた⾃身の勤労収⼊ 8.1 2.9 6.7 
あなた以外の家族の勤労収⼊ 5.9 11.7 7.4 
親・親戚からの仕送り 0.5 2.3 1.0 
離婚した配偶者からの養育費 14.6 2.0 11.2 
公的年⾦・児童扶養⼿当 41.3 27.0 37.5 
財産収⼊（不動産など） 0.7 2.3 1.1 
⽣活保護に基づく給付 0.8 1.0 0.9 
その他 0.1 0.0 0.1 
無回答 28.0 50.8 34.1 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
奨学⾦ 1 
 1 
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問４で子どもの数を回答した⽅で、問７で「離婚」と回答した⽅のみ 
問 21（１）︓お子さんの養育費のことで、だれか（どこか）に相談したか（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
親族 106 27 133 
弁護士 92 23 115 
家庭裁判所 95 16 111 
知⼈・友⼈ 34 7 41 
県・市町村役場窓口（⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員、
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センターを含む。） 

21 10 31 

養育費等相談⽀援センター 3 0 3 
⺟子寡婦福祉会 1 0 1 
ＮＰＯ法⼈ 0 0 0 
相談していない 328 148 476 
その他 3 0 3 
無回答 11 6 17 
 694 237 931 

 

 

15.3

13.3

13.7

4.9

3.0

0.4

0.1

0.0

47.3

0.4

1.6

11.4

9.7

6.8

3.0

4.2

0.0

0.0

0.0

62.4

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

親族

弁護士

家庭裁判所

知⼈・友⼈

県・市町村役場窓口（⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員、⺟子
家庭等就業・⾃⽴⽀援センターを含む。）

養育費等相談⽀援センター

⺟子寡婦福祉会

ＮＰＯ法⼈

相談していない

その他

無回答

お子さんの養育費のことで、だれか（どこか）に相談したか（SA）

⺟子 (n=694)

⽗子 (n=237)
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％ 
⺟子 
(n=694) 

⽗子 
(n=237) 

合計 
(n=931) 

親族 15.3 11.4 14.3 
弁護士 13.3 9.7 12.4 
家庭裁判所 13.7 6.8 11.9 
知⼈・友⼈ 4.9 3.0 4.4 
県・市町村役場窓口（⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員、
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センターを含む。） 

3.0 4.2 3.3 

養育費等相談⽀援センター 0.4 0.0 0.3 
⺟子寡婦福祉会 0.1 0.0 0.1 
ＮＰＯ法⼈ 0.0 0.0 0.0 
相談していない 47.3 62.4 51.1 
その他 0.4 0.0 0.3 
無回答 1.6 2.5 1.8 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

その他 ｎ 
公証役場 2 
⾏政書士 1 
 3 
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問４で子どもの数を回答した⽅で、問７で「離婚」と回答した⽅のみ 
問 21（２）︓養育費（月平均）（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
３万円未満 78 15 93 
３〜６万円未満 142 7 149 
６〜10 万円未満 57 0 57 
10 万円以上 19 2 21 
以前受けたことはあるが、今は受けていない 107 8 115 
受けたことがない 288 196 484 
無回答 3 9 12 
  694 237 931 

 

％ 
⺟子 
(n=694) 

⽗子 
(n=237) 

合計 
(n=931) 

３万円未満 11.2 6.3 10.0 
３〜６万円未満 20.5 3.0 16.0 
６〜10 万円未満 8.2 0.0 6.1 
10 万円以上 2.7 0.8 2.3 
以前受けたことはあるが、今は受けていない 15.4 3.4 12.4 
受けたことがない 41.5 82.7 52.0 
無回答 0.4 3.8 1.3 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

11.2

20.5

8.2

2.7

15.4

41.5

0.4

6.3

3.0

0.0

0.8

3.4

82.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３万円未満

３〜６万円未満

６〜10万円未満

10万円以上

以前受けたことはあるが、今は受けていない

受けたことがない

無回答

養育費（⽉平均）（SA）

⺟子 (n=694)

⽗子 (n=237)



53 

問４で子どもの数を回答した⽅で、問７で「離婚」と回答した⽅のみ 
問 21（３）︓養育費の取り決めをしているか（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
取り決めをしている（文書あり） 307 57 364 
取り決めをしている（文書なし） 111 22 133 
取り決めをしていない 269 150 419 
無回答 7 8 15 
  694 237 931 

 

％ 
⺟子 
(n=694) 

⽗子 
(n=237) 

合計 
(n=931) 

取り決めをしている（文書あり） 44.2 24.1 39.1 
取り決めをしている（文書なし） 16.0 9.3 14.3 
取り決めをしていない 38.8 63.3 45.0 
無回答 1.0 3.4 1.6 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

  

44.2

24.1

16.0

9.3

38.8

63.3

1.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=694)

⽗子 (n=237)

養育費の取り決めをしているか（SA）

取り決めをしている（文書あり） 取り決めをしている（文書なし）
取り決めをしていない 無回答
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問 21（３）で「取り決めをしていない」と回答した⽅のみ 
問 21（４）︓養育費の取り決めをしていない理由（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
相⼿に⽀払う意思や能⼒がない 109 57 166 
相⼿とかかわりたくない 106 53 159 
養育費を受け取る必要がない 3 19 22 
交渉したが、まとまらなかった 17 5 22 
交渉がわずらわしい 15 3 18 
交渉中または交渉予定 3 1 4 
養育費を請求できると思わなかった 1 0 1 
その他 9 6 15 
無回答 6 6 12 
 269 150 419 

 

％ 
⺟子 
(n=269) 

⽗子 
(n=150) 

合計 
(n=419) 

相⼿に⽀払う意思や能⼒がない 40.5 38.0 39.6 
相⼿とかかわりたくない 39.4 35.3 37.9 
養育費を受け取る必要がない 1.1 12.7 5.3 
交渉したが、まとまらなかった 6.3 3.3 5.3 
交渉がわずらわしい 5.6 2.0 4.3 
交渉中または交渉予定 1.1 0.7 1.0 
養育費を請求できると思わなかった 0.4 0.0 0.2 
その他 3.3 4.0 3.6 
無回答 2.2 4.0 2.9 
 100.0 100.0 100.0 

 

40.5

39.4

1.1

6.3

5.6

1.1

0.4

3.3

2.2

38.0

35.3

12.7

3.3

2.0

0.7

0.0

4.0

4.0

0% 20% 40% 60%

相⼿に⽀払う意思や能⼒がない

相⼿とかかわりたくない

養育費を受け取る必要がない

交渉したが、まとまらなかった

交渉がわずらわしい

交渉中または交渉予定

養育費を請求できると思わなかった

その他

無回答

養育費の取り決めをしていない理由（SA）

⺟子 (n=269)

⽗子 (n=150)
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その他 ｎ 
子供が 1 ⼈ずついるから 2 
死亡したため 2 
相⼿と連絡が取れない 2 
いろいろと 1 
もらっているが期間は決めていない 1 
交渉より離婚と子どものことを先に進めた 1 
高校⽣まで 1 
相⼿の都合で 1 
相⼿側（元夫の実家）の家計状況があるため。 1 
必要ない為 1 
離婚する条件だった。子どもに対する⾯前 DV で暴⼒を
受けていたので、何もいらないから別れてほしいと⾔った。 

1 

話し合い 1 
 15 
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問 22︓お子さんに関する悩みごと（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
教育・進学 591 194 785 
しつけ 172 57 229 
就職 115 41 156 
健康 90 47 137 
友達関係 100 34 134 
育児 95 24 119 
結婚 8 2 10 
特になし 103 58 161 
その他 23 7 30 
無回答 11 7 18 
 850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

教育・進学 69.5 63.2 67.8 
しつけ 20.2 18.6 19.8 
就職 13.5 13.4 13.5 
健康 10.6 15.3 11.8 
友達関係 11.8 11.1 11.6 
育児 11.2 7.8 10.3 
結婚 0.9 0.7 0.9 
特になし 12.1 18.9 13.9 
その他 2.7 2.3 2.6 
無回答 1.3 2.3 1.6 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

69.5

20.2

13.5

10.6

11.8

11.2

0.9

12.1

2.7

1.3

63.2

18.6

13.4

15.3

11.1

7.8

0.7

18.9

2.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

教育・進学

しつけ

就職

健康

友達関係

育児

結婚

特になし

その他

無回答

お子さんに関する悩みごと（MA）

⺟子 (n=850)
⽗子 (n=307)
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その他 ｎ 
⽣活費など 6 
学費 3 
不登校 3 
仕事が忙しく一緒にいる時間が少ないこと 2 
障害 2 
精神疾患 2 
発達 2 
衣類 1 
子どもの病気 1 
子供の問題⾏動 1 
私の病気で、⼿伝いなどをさせていること 1 
社会経験の場を、忙しくて与えられない事 1 
将来の⾃⽴ 1 
⽣活⾯ 1 
反抗期に対して 1 
抑圧家庭 1 
恋愛 1 
 30 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
悩みあり 736 242 978 
悩みなし 103 58 161 
無回答 11 7 18 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

悩みあり 86.6 78.8 84.5 
悩みなし 12.1 18.9 13.9 
無回答 1.3 2.3 1.6 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

86.6

78.8

12.1

18.9

1.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

子どもについての悩みの有無（SA）

悩みあり 悩みなし 無回答

参 考 
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74.1 

89.2 

91.4 

92.4 

86.4 

82.6 

87.7 

65.0 

88.9 

88.2 

86.7 

84.7 

78.9 

80.7 

25.9 

10.8 

8.6 

7.6 

13.6 

17.4 

12.3 

35.0 

11.1 

11.8 

13.3 

15.3 

21.1 

19.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成８年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和6年

平成８年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和6年

子どもについての悩みの有無（無回答を除く。）

悩みあり 悩みなし

⺟子

⽗子
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⺟ 子 

 

 

 

 

 

 

 

⽗ 子 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除く 

 

  

年代 悩みあり 悩みなし 合計 
平成 8 年 74.1  25.9  100.0  
平成 12 年 89.2  10.8  100.0  
平成 16 年 91.4  8.6  100.0  
平成 20 年 92.4  7.6  100.0  
平成 26 年 86.4  13.6  100.0  
令和元年 82.6  17.4  100.0  
令和 6 年 87.7  12.3  100.0  

年代 悩みあり 悩みなし 合計 
平成 8 年 65.0  35.0  100.0  
平成 12 年 88.9  11.1  100.0  
平成 16 年 88.2  11.8  100.0  
平成 20 年 86.7  13.3  100.0  
平成 26 年 84.7  15.3  100.0  
令和元年 78.9  21.1  100.0  
令和 6 年 80.7  19.3  100.0  
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問４において未就学のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 23︓小学校⼊学前のお子さんの保育は主にどなたがしますか（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
保育所 66 9 75 
あなた⾃身 53 9 62 
幼稚園 9 0 9 
親族 1 5 6 
知⼈・友⼈ 0 0 0 
ベビーホテル・私的な託児所 0 0 0 
職場の託児所 0 0 0 
その他 1 1 2 
無回答 2 2 4 
 132 26 158 

 

％ 
⺟子 
(n=132) 

⽗子 
(n=26) 

合計 
(n=158) 

保育所 50.0 34.6 47.5 
あなた⾃身 40.2 34.6 39.2 
幼稚園 6.8 0.0 5.7 
親族 0.8 19.2 3.8 
知⼈・友⼈ 0.0 0.0 0.0 
ベビーホテル・私的な託児所 0.0 0.0 0.0 
職場の託児所 0.0 0.0 0.0 
その他 0.8 3.8 1.3 
無回答 1.5 7.7 2.5 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

50.0

40.2

6.8

0.8

0.0

0.0

0.0

0.8

1.5

34.6

34.6

0.0

19.2

0.0

0.0

0.0

3.8

7.7

0% 20% 40% 60%

保育所

あなた⾃身

幼稚園

親族

知⼈・友⼈

ベビーホテル・私的な託児所

職場の託児所

その他

無回答

⼩学校⼊学前のお子さんの保育は主にどなたがしますか（SA）

⺟子 (n=132)
⽗子 (n=26)
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その他 ｎ 
デイサービス 1 
施設 1 
 2 
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問４で⼩学⽣のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 24︓お子さんの学年（NA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 全体 
１年⽣ 50 8 58 
２年⽣ 64 15 79 
３年⽣ 51 17 68 
４年⽣ 62 22 84 
５年⽣ 80 26 106 
６年⽣ 76 23 99 
無回答 3 2 5 
⼈数_計 386 113 499 
世帯_計（サンプル数） 316 91 407 

 

％ 
⺟子 
(n=316) 

⽗子 
(n=91) 

全体 
(n=407) 

１年⽣ 15.8 8.8 14.3 
２年⽣ 20.3 16.5 19.4 
３年⽣ 16.1 18.7 16.7 
４年⽣ 19.6 24.2 20.6 
５年⽣ 25.3 28.6 26.0 
６年⽣ 24.1 25.3 24.3 
無回答 0.9 2.2 1.2 
 100.0 100.0 100.0 

 

  

15.8

20.3

16.1

19.6

25.3

24.1

0.9

8.8

16.5

18.7

24.2

28.6

25.3

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１年⽣

２年⽣

３年⽣

４年⽣

５年⽣

６年⽣

無回答

お子さんの学年（NA）

⺟子 (n=316)
⽗子 (n=91)
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問４で⼩学⽣のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 25︓お子さんの放課後の過ごし⽅（親の不在時）（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
放課後児童クラブ（学童保育） 115 24 139 
⾃宅（子どもだけで過ごしてい
る） 

93 17 110 

⾃宅（家族が世話をしている） 60 36 96 
親・親戚の家 23 6 29 
児童館（センター） 5 1 6 
塾・習い事 3 0 3 
知⼈・友⼈の家 2 0 2 
スポーツ少年団（クラブ） 1 0 1 
近所の公園など 0 0 0 
その他 7 5 12 
無回答 7 2 9 
 316 91 407 

 

 

 

 

36.4

29.4

19.0

7.3

1.6

0.9

0.6

0.3

0.0

2.2

2.2

26.4

18.7

39.6

6.6

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

5.5

2.2

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブ（学童保育）

⾃宅（子どもだけで過ごしている）

⾃宅（家族が世話をしている）

親・親戚の家

児童館（センター）

塾・習い事

知⼈・友⼈の家

スポーツ少年団（クラブ）

近所の公園など

その他

無回答

お子さんの放課後の過ごし⽅（親の不在時）（SA）

⺟子 (n=316)

⽗子 (n=91)



64 

％ 
⺟子 
(n=316) 

⽗子 
(n=91) 

合計 
(n=407) 

放課後児童クラブ（学童保育） 36.4 26.4 34.2 
⾃宅（子どもだけで過ごしている） 29.4 18.7 27.0 
⾃宅（家族が世話をしている） 19.0 39.6 23.6 
親・親戚の家 7.3 6.6 7.1 
児童館（センター） 1.6 1.1 1.5 
塾・習い事 0.9 0.0 0.7 
知⼈・友⼈の家 0.6 0.0 0.5 
スポーツ少年団（クラブ） 0.3 0.0 0.2 
近所の公園など 0.0 0.0 0.0 
その他 2.2 5.5 2.9 
無回答 2.2 2.2 2.2 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
放課後等デイサービス 8 
学童保育と放課後デイサービス 1 
子供の帰りに合わせて帰る 1 
⾃分 1 
⺟の職場 1 
 12 
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問４で⼩学⽣のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 26︓この１年間で、お子さんが定期的に参加した学校外の体験活動（習い事）（MA） 

 

 

  

21.8

16.1

13.0

10.4

8.2

7.6

7.0

2.8

1.9

0.9

0.6

0.6

0.3

0.0

19.0

31.6

0.6

15.4

11.0

6.6

9.9

3.3

4.4

4.4

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.3

36.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40%

球技

水泳

習字・書道

音楽

ダンス・バレエ・舞踏

体操

武道・格闘技

科学・プログラミング

アート・造形・工作

演劇・ミュージカル

ボーイスカウト・ガールスカウト

料理

茶道・華道

将棋・囲碁

その他

何もしなかった

無回答

この１年間で、お子さんが定期的に参加した学校外の体験活動（習い事）
（MA）

⺟子 (n=316)
⽗子 (n=91)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
球技 69 14 83 
水泳 51 10 61 
習字・書道 41 6 47 
音楽 33 9 42 
ダンス・バレエ・舞踏 26 3 29 
体操 24 4 28 
武道・格闘技 22 4 26 
科学・プログラミング 9 2 11 
アート・造形・工作 6 0 6 
演劇・ミュージカル 3 0 3 
ボーイスカウト・ガールスカウト 2 0 2 
料理 2 0 2 
茶道・華道 1 0 1 
将棋・囲碁 0 0 0 
その他 60 23 83 
何もしなかった 100 33 133 
無回答 2 2 4 
 316 91 407 

 

％ 
⺟子 
(n=316) 

⽗子 
(n=91) 

合計 
(n=407) 

球技 21.8 15.4 20.4 
水泳 16.1 11.0 15.0 
習字・書道 13.0 6.6 11.5 
音楽 10.4 9.9 10.3 
ダンス・バレエ・舞踏 8.2 3.3 7.1 
体操 7.6 4.4 6.9 
武道・格闘技 7.0 4.4 6.4 
科学・プログラミング 2.8 2.2 2.7 
アート・造形・工作 1.9 0.0 1.5 
演劇・ミュージカル 0.9 0.0 0.7 
ボーイスカウト・ガールスカウト 0.6 0.0 0.5 
料理 0.6 0.0 0.5 
茶道・華道 0.3 0.0 0.2 
将棋・囲碁 0.0 0.0 0.0 
その他 19.0 25.3 20.4 
何もしなかった 31.6 36.3 32.7 
無回答 0.6 2.2 1.0 
 100.0 100.0 100.0 
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その他 ｎ 
英語 13 
そろばん 7 
学習塾 7 
公文 7 
ピアノ 5 
陸上競技 4 
サッカー 3 
スポ少 2 
BMX 1 
アイスホッケー 1 
ゴルフ 1 
スキー、英会話 1 
ソフトテニス 1 
チアリーディング 1 
バスケ 1 
バドミントン 1 
ホッケー 1 
ラージボール 1 
阿波踊り。他にもさせたができなかった。 1 
英語、算数 1 
空⼿ 1 
少年野球 1 
村の学習⽀援 1 
放課後等デイサービス 1 
和太鼓 1 
無回答 18 
 83 
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問 26 で「何もしなかった」と回答した⽅のみ 
問 27︓何もしなかった主な理由（習い事）（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い） 67 25 92 
保護者に経済的な余裕がないから 73 16 89 
子どもからの要望がないから 33 15 48 
保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから 14 8 22 
どのような活動があるかがわからないから 13 2 15 
家の近くに参加できる活動がないから 4 3 7 
保護者が必要性を感じないから 0 1 1 
他の家族の理解を得られないから 0 0 0 
特に理由はない 4 1 5 
その他 5 0 5 
無回答 0 0 0 
 100 33 133 

 

  

67.0

73.0

33.0

14.0

13.0

4.0

0.0

0.0

4.0

5.0

0.0

75.8

48.5

45.5

24.2

6.1

9.1

3.0

0.0

3.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い）

保護者に経済的な余裕がないから

子どもからの要望がないから

保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから

どのような活動があるかがわからないから

家の近くに参加できる活動がないから

保護者が必要性を感じないから

他の家族の理解を得られないから

特に理由はない

その他

無回答

何もしなかった主な理由（習い事）（MA）

⺟子 (n=100)

⽗子 (n=33)
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％ 
⺟子 
(n=100) 

⽗子 
(n=33) 

合計 
(n=133) 

保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い） 67.0 75.8 69.2 
保護者に経済的な余裕がないから 73.0 48.5 66.9 
子どもからの要望がないから 33.0 45.5 36.1 
保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから 14.0 24.2 16.5 
どのような活動があるかがわからないから 13.0 6.1 11.3 
家の近くに参加できる活動がないから 4.0 9.1 5.3 
保護者が必要性を感じないから 0.0 3.0 0.8 
他の家族の理解を得られないから 0.0 0.0 0.0 
特に理由はない 4.0 3.0 3.8 
その他 5.0 0.0 3.8 
無回答 0.0 0.0 0.0 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
子どもに障害があるため 2 
私が病気で、送ることができないため。 1 
本⼈に習い事を進めるが嫌がられるため 1 
子どもとの時間も重視（コミュニケーション） 1 
  5 
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問４で⼩学⽣のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 28︓この１年間で、お子さんが単発で参加した学校外の体験活動（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
地域の⾏事・お祭り・イベント 150 40 190 
旅⾏・観光 106 21 127 
動物園・水族館・博物館・美術館⾒学 91 21 112 
キャンプ・登⼭・川遊び・釣り 72 18 90 
海水浴・マリンスポーツ 55 16 71 
ウィンタースポーツ（スキー、スケート等） 25 16 41 
スポーツ観戦又は体験 30 10 40 
音楽・演劇・古典芸能鑑賞又は体験 21 6 27 
農業体験 13 0 13 
職業体験 7 3 10 
ボランティア活動 5 2 7 
留学・ホームステイ・外国文化体験 0 0 0 
その他 6 1 7 
何もしなかった 66 23 89 
無回答 4 2 6 
 316 91 407 

  

47.5

33.5

28.8

22.8

17.4

7.9

9.5

6.6

4.1

2.2

1.6

0.0

1.9

20.9

1.3

44.0

23.1

23.1

19.8

17.6

17.6

11.0

6.6

0.0

3.3

2.2

0.0

1.1

25.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域の⾏事・お祭り・イベント

旅⾏・観光

動物園・水族館・博物館・美術館⾒学

キャンプ・登⼭・川遊び・釣り

海水浴・マリンスポーツ

ウィンタースポーツ（スキー、スケート等）

スポーツ観戦又は体験

音楽・演劇・古典芸能鑑賞又は体験

農業体験

職業体験

ボランティア活動

留学・ホームステイ・外国文化体験

その他

何もしなかった

無回答

この１年間で、お子さんが単発で参加した学校外の体験活動（MA）

⺟子 (n=316)
⽗子 (n=91)
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％ 
⺟子 
(n=316) 

⽗子 
(n=91) 

合計 
(n=407) 

地域の⾏事・お祭り・イベント 47.5 44.0 46.7 
旅⾏・観光 33.5 23.1 31.2 
動物園・水族館・博物館・美術館⾒学 28.8 23.1 27.5 
キャンプ・登⼭・川遊び・釣り 22.8 19.8 22.1 
海水浴・マリンスポーツ 17.4 17.6 17.4 
ウィンタースポーツ（スキー、スケート等） 7.9 17.6 10.1 
スポーツ観戦又は体験 9.5 11.0 9.8 
音楽・演劇・古典芸能鑑賞又は体験 6.6 6.6 6.6 
農業体験 4.1 0.0 3.2 
職業体験 2.2 3.3 2.5 
ボランティア活動 1.6 2.2 1.7 
留学・ホームステイ・外国文化体験 0.0 0.0 0.0 
その他 1.9 1.1 1.7 
何もしなかった 20.9 25.3 21.9 
無回答 1.3 2.2 1.5 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
北⽅領⼟視察 1 
プール 1 
視察事業 1 
サマースクール 1 
科学館のイベント 1 
科学館、オオムラサキセンター 1 
阿波踊り 1 
  7 
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問 28 で「何もしなかった」と回答した⽅のみ 
問 29︓何もしなかった主な理由（体験活動）（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い） 32 15 47 
保護者に経済的な余裕がないから 36 9 45 
子どもからの要望がないから 19 7 26 
どのような活動があるかがわからないから 14 3 17 
保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから 11 4 15 
家の近くに参加できる活動がないから 13 1 14 
保護者が必要性を感じないから 1 1 2 
他の家族の理解を得られないから 0 0 0 
その他 2 1 3 
特に理由はない 3 3 6 
無回答 1 0 1 
 66 23 89 

 

 

 

 

 

48.5

54.5

28.8

21.2

16.7

19.7

1.5

0.0

3.0

4.5

1.5

65.2

39.1

30.4

13.0

17.4

4.3

4.3

0.0

4.3

13.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い）

保護者に経済的な余裕がないから

子どもからの要望がないから

どのような活動があるかがわからないから

保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから

家の近くに参加できる活動がないから

保護者が必要性を感じないから

他の家族の理解を得られないから

その他

特に理由はない

無回答

何もしなかった主な理由（体験活動）（MA）

⺟子 (n=66)

⽗子 (n=23)
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％ 
⺟子 
(n=66) 

⽗子 
(n=23) 

合計 
(n=89) 

保護者に時間的な余裕がないから（送迎、付き添い） 48.5 65.2 52.8 
保護者に経済的な余裕がないから 54.5 39.1 50.6 
子どもからの要望がないから 28.8 30.4 29.2 
どのような活動があるかがわからないから 21.2 13.0 19.1 
保護者に精神的・体⼒的な余裕がないから 16.7 17.4 16.9 
家の近くに参加できる活動がないから 19.7 4.3 15.7 
保護者が必要性を感じないから 1.5 4.3 2.2 
他の家族の理解を得られないから 0.0 0.0 0.0 
その他 3.0 4.3 3.4 
特に理由はない 4.5 13.0 6.7 
無回答 1.5 0.0 1.1 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
少年野球をやっているから。 1 
障害のため 1 
一緒にでかけるため。子供単発はない。 1 
  3 
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問 4 で中学校卒業前までのお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 30︓希望するお子さんの最終学歴（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
中学校 5 2 7 
高校 79 36 115 
短大・高専 36 8 44 
大学 169 74 243 
専修・各種学校 26 5 31 
子供の意思に任せる 159 35 194 
わからない 10 3 13 
無回答 111 28 139 
  595 191 786 

 

％ 
⺟子 
(n=595) 

⽗子 
(n=191) 

合計 
(n=786) 

中学校 0.8 1.0 0.9 
高校 13.3 18.8 14.6 
短大・高専 6.1 4.2 5.6 
大学 28.4 38.7 30.9 
専修・各種学校 4.4 2.6 3.9 
子供の意思に任せる 26.7 18.3 24.7 
わからない 1.7 1.6 1.7 
無回答 18.7 14.7 17.7 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

0.8

1.0

13.3

18.8

6.1

4.2

28.4

38.7

4.4

2.6

26.7

18.3

1.7

1.6

18.7

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=595)

⽗子 (n=191)

希望するお子さんの最終学歴（SA）

中学校 高校 短大・高専 大学
専修・各種学校 子供の意思に任せる わからない 無回答
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問 31︓回答者の最終学歴（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
中学校 56 25 81 
高校 297 118 415 
短大・高専 145 25 170 
大学 125 70 195 
専修・各種学校 104 31 135 
その他 5 5 10 
無回答 118 33 151 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

中学校 6.6 8.1 7.0 
高校 34.9 38.4 35.9 
短大・高専 17.1 8.1 14.7 
大学 14.7 22.8 16.9 
専修・各種学校 12.2 10.1 11.7 
その他 0.6 1.6 0.9 
無回答 13.9 10.7 13.1 
  100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
大学院 7 
高校中退 2 
通信大学（中退） 1 
  10 

 

  

6.6

8.1

34.9

38.4

17.1

8.1

14.7

22.8

12.2

10.1

0.6

1.6

13.9

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

回答者の最終学歴（SA）

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 その他 無回答
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問４で高校⽣、短大・高専、大学⽣、専修・各種学校のお子さんがいると回答した⽅のみ 
問 32︓お子さんの教育費として利⽤しているもの（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
高等教育の修学⽀援新制度 
（授業料等減免及び給付型奨学⾦） 

212 40 252 

公的機関の奨学⾦ 75 21 96 
子ども⾃身のアルバイトや仕事 26 7 33 
親族などからの援助 15 11 26 
⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦（修学資⾦など） 17 6 23 
⺠間の奨学⾦ 14 4 18 
その他 7 3 10 
何も利⽤していない 75 69 144 
無回答 14 8 22 
 365 151 516 

 

 

 

 

 

58.1

20.5

7.1

4.1

4.7

3.8

1.9

20.5

3.8

26.5

13.9

4.6

7.3

4.0

2.6

2.0

45.7

5.3

0% 20% 40% 60% 80%

高等教育の修学⽀援新制度
（授業料等減免及び給付型奨学⾦）

公的機関の奨学⾦

子ども⾃身のアルバイトや仕事

親族などからの援助

⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦（修学資⾦など）

⺠間の奨学⾦

その他

何も利⽤していない

無回答

お子さんの教育費として利⽤しているもの（MA）

⺟子 (n=365)

⽗子 (n=151)
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％ 
⺟子 
(n=365) 

⽗子 
(n=151) 

合計 
(n=516) 

高等教育の修学⽀援新制度（授業料等減免
及び給付型奨学⾦） 

58.1 26.5 48.8 

公的機関の奨学⾦ 20.5 13.9 18.6 
子ども⾃身のアルバイトや仕事 7.1 4.6 6.4 
親族などからの援助 4.1 7.3 5.0 
⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦（修学資⾦など） 4.7 4.0 4.5 
⺠間の奨学⾦ 3.8 2.6 3.5 
その他 1.9 2.0 1.9 
何も利⽤していない 20.5 45.7 27.9 
無回答 3.8 5.3 4.3 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
教育ローン 4 
学資ローン 1 
学資保険 1 
元配偶者からの補助 1 
児童扶養⼿当 1 
特児⼿当 1 
普通養⽼保険（18 歳満期） 1 
 10 
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問 33︓ご家庭のインターネット固定回線について（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
通信データ容量に制限のない固定回線 673 262 935 
通信データ容量に制限がある固定回線 92 26 118 
インターネット固定回線がない 56 7 63 
その他 7 2 9 
無回答 22 10 32 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

通信データ容量に制限のない固定回線 79.2 85.3 80.8 
通信データ容量に制限がある固定回線 10.8 8.5 10.2 
インターネット固定回線がない 6.6 2.3 5.4 
その他 0.8 0.7 0.8 
無回答 2.6 3.3 2.8 
  100.0 100.0 100.0 

 

その他 n 
ポケット Wi-Fi 3 
Wi-Fi 2 
アパートの契約に組まれているもの 1 
ホーム Wi-Fi 1 
マンションに備え付け 1 
祖⺟宅の物なので分からない。 
⾃宅アパートには回線がない。 

1 

 9 
  

79.2

85.3

10.8

8.5

6.6

2.3

0.8

0.7

2.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

ご家庭のインターネット固定回線について（SA）

通信データ容量に制限のない固定回線 通信データ容量に制限がある固定回線
インターネット固定回線がない その他
無回答
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問 34（１）︓回答者が病気のとき、回答者の世話をしてくれる人（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
親族 638 211 849 
近所の⼈ 2 0 2 
知⼈・友⼈ 38 10 48 
介護職員（旧ホームヘルパー） 1 0 1 
家庭⽣活⽀援員 2 1 3 
いない 155 82 237 
その他 4 2 6 
無回答 10 1 11 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

親族 75.1 68.7 73.4 
近所の⼈ 0.2 0.0 0.2 
知⼈・友⼈ 4.5 3.3 4.1 
介護職員（旧ホームヘルパー） 0.1 0.0 0.1 
家庭⽣活⽀援員 0.2 0.3 0.3 
いない 18.2 26.7 20.5 
その他 0.5 0.7 0.5 
無回答 1.2 0.3 1.0 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
わからない 2 
パートナー 2 
何ともいえない 1 
前妻 1 
  6 

  

75.1

68.7

0.2 4.5

3.3 0.1

0.2

0.3

18.2

26.7

0.5

0.7

1.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

回答者が病気のとき、回答者の世話をしてくれる⼈（SA）

親族 近所の⼈ 知⼈・友⼈
介護職員（旧ホームヘルパー） 家庭⽣活⽀援員 いない
その他 無回答
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問 34（２）︓回答者が病気のとき、お子さんの世話をしてくれる人（SA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
親族 664 233 897 
近所の⼈ 3 0 3 
知⼈・友⼈ 44 10 54 
介護職員（旧ホームヘルパー） 1 0 1 
家庭⽣活⽀援員 2 1 3 
ショートステイ・トワイライトステイ 4 2 6 
いない 118 52 170 
その他 5 6 11 
無回答 9 3 12 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

親族 78.1 75.9 77.5 
近所の⼈ 0.4 0.0 0.3 
知⼈・友⼈ 5.2 3.3 4.7 
介護職員（旧ホームヘルパー） 0.1 0.0 0.1 
家庭⽣活⽀援員 0.2 0.3 0.3 
ショートステイ・トワイライトステイ 0.5 0.7 0.5 
いない 13.9 16.9 14.7 
その他 0.6 2.0 1.0 
無回答 1.1 1.0 1.0 
 100.0 100.0 100.0 

 

  

78.1

75.9

0.4

5.2

3.3
0.1

0.2

0.3

0.5

0.7

13.9

16.9

0.6

2.0

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

回答者が病気のとき、お子さんの世話をしてくれる⼈（SA）

親族 近所の⼈ 知⼈・友⼈
介護職員（旧ホームヘルパー） 家庭⽣活⽀援員 ショートステイ・トワイライトステイ
いない その他 無回答
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その他 ｎ 
元配偶者 5 
パートナー 2 
元夫（義⺟） 1 
わからない 1 
元⺟ 1 
子の兄・姉 1 
  11 
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問 34（３）︓お子さんが病気のとき、お子さんの世話をしてくれる人（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
あなた⾃身 769 201 970 
親族 48 75 123 
近所の⼈ 0 1 1 
知⼈・友⼈ 2 4 6 
介護職員（旧ホームヘルパー） 0 1 1 
家庭⽣活⽀援員 0 0 0 
いない 24 18 42 
その他 0 2 2 
無回答 7 5 12 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

あなた⾃身 90.5 65.5 83.8 
親族 5.6 24.4 10.6 
近所の⼈ 0.0 0.3 0.1 
知⼈・友⼈ 0.2 1.3 0.5 
介護職員（旧ホームヘルパー） 0.0 0.3 0.1 
家庭⽣活⽀援員 0.0 0.0 0.0 
いない 2.8 5.9 3.6 
その他 0.0 0.7 0.2 
無回答 0.8 1.6 1.0 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
元配偶者 1 
パートナー 1 
  2 

90.5

65.5

5.6

24.4

0.3

0.2

1.3

0.3

2.8

5.9

0.0

0.7

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

お子さんが病気のとき、お子さんの世話をしてくれる⼈（SA）

あなた⾃身 親族 近所の⼈
知⼈・友⼈ 介護職員（旧ホームヘルパー） 家庭⽣活⽀援員
いない その他 無回答
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問 35︓回答者の現在の悩みごと（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.4

28.4

12.6

12.2

11.5

8.7

6.7

6.7

2.5

1.5

2.7

1.9

1.8

1.3

0.9

7.9

1.5

0.7

47.2

25.7

13.7

9.4

10.4

9.1

9.8

3.9

6.8

5.5

1.6

2.6

2.6

0.7

1.3

13.4

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

家計（⽣活費）

子ども

あなた⾃身の健康

仕事（就職・転職）

⽼後

親族の健康・介護

借⾦返済

住居

家事

相談相⼿がいないこと

職場

ひとり親家庭に対する差別や偏⾒

結婚

医療費

家族・近所との⼈間関係

特になし

その他

無回答

回答者の現在の悩みごと（MA）

⺟子 (n=850)
⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
家計（⽣活費） 547 145 692 
子ども 241 79 320 
あなた⾃身の健康 107 42 149 
仕事（就職・転職） 104 29 133 
⽼後 98 32 130 
親族の健康・介護 74 28 102 
借⾦返済 57 30 87 
住居 57 12 69 
家事 21 21 42 
相談相⼿がいないこと 13 17 30 
職場 23 5 28 
ひとり親家庭に対する差別や偏⾒ 16 8 24 
結婚 15 8 23 
医療費 11 2 13 
家族・近所との⼈間関係 8 4 12 
特になし 67 41 108 
その他 13 5 18 
無回答 6 3 9 
 850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

家計（⽣活費） 64.4 47.2 59.8 
子ども 28.4 25.7 27.7 
あなた⾃身の健康 12.6 13.7 12.9 
仕事（就職・転職） 12.2 9.4 11.5 
⽼後 11.5 10.4 11.2 
親族の健康・介護 8.7 9.1 8.8 
借⾦返済 6.7 9.8 7.5 
住居 6.7 3.9 6.0 
家事 2.5 6.8 3.6 
相談相⼿がいないこと 1.5 5.5 2.6 
職場 2.7 1.6 2.4 
ひとり親家庭に対する差別や偏⾒ 1.9 2.6 2.1 
結婚 1.8 2.6 2.0 
医療費 1.3 0.7 1.1 
家族・近所との⼈間関係 0.9 1.3 1.0 
特になし 7.9 13.4 9.3 
その他 1.5 1.6 1.6 
無回答 0.7 1.0 0.8 
 100.0 100.0 100.0 
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その他 ｎ 
今後の学費 6 
２つにはしぼれない 1 
ワークライフバランス 1 
健康 1 
元妻からの攻撃的な連絡 1 
妻との離婚 1 
子どもの就職 1 
子どもの進学 1 
精神疾患 1 
税、⼿当、年⾦ 1 
勉強の時間が足りない 1 
保育園選び 1 
養育費の未払い 1 
 18 
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問 36︓悩みごとの主な相談相手（MA） 

 

 

 

 

 

  

62.8

57.4

1.8

0.9

0.2

0.1

0.1

0.2

0.1

13.1

4.5

2.5

1.4

46.6

35.5

2.0

0.7

1.3

0.3

0.3

0.0

0.0

26.1

10.1

2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

親族

知⼈・友⼈

県・市町村役場窓口

⼥性相談⽀援センター（配偶者暴⼒相談⽀援セ
ンター）・児童相談所

⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員

⺠⽣委員・児童委員

こども⾷堂

⺟子寡婦福祉会

相談相⼿がいない

必要がない

その他

無回答

悩みごとの主な相談相⼿（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
親族 534 143 677 
知⼈・友⼈ 488 109 597 
県・市町村役場窓口 15 6 21 
⼥性相談⽀援センター（配偶者暴⼒相談⽀援センター）・
児童相談所 

8 2 10 

⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 2 4 6 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員 1 1 2 
⺠⽣委員・児童委員 1 1 2 
こども⾷堂 2 0 2 
⺟子寡婦福祉会 1 0 1 
相談相⼿がいない 111 80 191 
必要がない 38 31 69 
その他 21 7 28 
無回答 12 1 13 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

親族 62.8 46.6 58.5 
知⼈・友⼈ 57.4 35.5 51.6 
県・市町村役場窓口 1.8 2.0 1.8 
⼥性相談⽀援センター（配偶者暴⼒相談⽀援センター）・
児童相談所 

0.9 0.7 0.9 

⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 0.2 1.3 0.5 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員 0.1 0.3 0.2 
⺠⽣委員・児童委員 0.1 0.3 0.2 
こども⾷堂 0.2 0.0 0.2 
⺟子寡婦福祉会 0.1 0.0 0.1 
相談相⼿がいない 13.1 26.1 6.0 
必要がない 4.5 10.1 2.4 
その他 2.5 2.3 16.5 
無回答 1.4 0.3 1.1 
  100.0 100.0 100.0 
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その他 ｎ 
スクールカウンセラー 4 
職場の同僚 3 
病院の先⽣ 3 
弁護士 2 
お互い厳しいので、お⾦のことは伝えづらい。 1 
カウンセラー 1 
デイサービス心理士 1 
パートナー 1 
ハローワーク 1 
飲み屋のママさん 1 
介護士 1 
看護師 1 
⽗のケアマネージャー 1 
⺠間⽀援団体 1 
無料相談員（Web） 1 
臨床心理士とのカウンセリング 1 
無回答 4 
 28 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
相談相⼿がいる 693 198 891 
相談相⼿がいない・必要ない 145 108 253 
無回答 12 1 13 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1157) 

相談相⼿がいる 81.5 64.5 77.0 
相談相⼿がいない・必要ない 17.1 35.2 21.9 
無回答 1.4 0.3 1.1 
  100.0 100.0 100.0 

  

81.5

64.5

17.1

35.2

1.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

悩みごとの相談相⼿がいるか（SA）

相談相⼿がいる 相談相⼿がいない・必要ない 無回答

参 考 
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問 37（１）︓回答者が利⽤している（利⽤した）福祉制度等（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
児童扶養⼿当 704 185 889 
ひとり親家庭医療費助成 596 103 699 
⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦ 37 11 48 
職業訓練 31 3 34 
⺟子・⽗子家庭⾃⽴⽀援給付⾦ 23 4 27 
相談員への相談、電話相談 19 4 23 
⽣活保護 16 4 20 
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 10 1 11 
ＪＲ定期乗⾞券の割引 4 1 5 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援員派遣 3 0 3 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援プログラムの策定 0 0 0 
知っていたが、利⽤したことがない 45 29 74 
利⽤する必要（意思）はない 12 24 36 
知らなかった 21 45 66 
無回答 17 8 25 
 850 307 1,157 

 

82.8

70.1

4.4

3.6

2.7

2.2

1.9

1.2

0.5

0.4

0.0

5.3

1.4

2.5

2.0

60.3

33.6

3.6

1.0

1.3

1.3

1.3

0.3

0.3

0.0

0.0

9.4

7.8

14.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童扶養⼿当

ひとり親家庭医療費助成

⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦

職業訓練

⺟子・⽗子家庭⾃⽴⽀援給付⾦

相談員への相談、電話相談

⽣活保護

⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター

ＪＲ定期乗⾞券の割引

ひとり親家庭等日常⽣活⽀援員派遣

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援プログラムの策定

知っていたが、利⽤したことがない

利⽤する必要（意思）はない

知らなかった

無回答

回答者が利⽤している（利⽤した）福祉制度等（MA）

⺟子 (n=850)
⽗子 (n=307)
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％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1157) 

児童扶養⼿当 82.8 60.3 76.8 
ひとり親家庭医療費助成 70.1 33.6 60.4 
⺟子・⽗子福祉資⾦貸付⾦ 4.4 3.6 4.1 
職業訓練 3.6 1.0 2.9 
⺟子・⽗子家庭⾃⽴⽀援給付⾦ 2.7 1.3 2.3 
相談員への相談、電話相談 2.2 1.3 2.0 
⽣活保護 1.9 1.3 1.7 
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 1.2 0.3 1.0 
ＪＲ定期乗⾞券の割引 0.5 0.3 0.4 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援員派遣 0.4 0.0 0.3 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援プログラムの策定 0.0 0.0 0.0 
知っていたが、利⽤したことがない 5.3 9.4 6.4 
利⽤する必要（意思）はない 1.4 7.8 3.1 
知らなかった 2.5 14.7 5.7 
無回答 2.0 2.6 2.2 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
利⽤している 755 202 957 
利⽤したことがない・必要がない・知らなかった 78 97 175 
無回答 17 8 25 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

利⽤している 88.8 65.8 82.7 
利⽤したことがない・必要がない・知らなかった 9.2 31.6 15.1 
無回答 2.0 2.6 2.2 
  100.0 100.0 100.0 

 

  

88.8

65.8

9.2

31.6

2.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

福祉制度等を利⽤しているか（SA）

利⽤している 利⽤したことがない・必要がない・知らなかった 無回答

参 考 
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問 37（１）で「知らなかった」以外に回答した⽅のみ 
問 37（２）︓どのようにして知ったか（MA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
県・市町村役場窓口 278 55 333 
インターネット 47 21 68 
知⼈・友⼈ 52 14 66 
広報紙 40 16 56 
親族 29 19 48 
各種パンフレット・ポスター 28 10 38 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員 11 3 14 
⺠⽣委員・児童委員 8 4 12 
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 5 0 5 
新聞 2 1 3 
テレビ・ラジオ 2 0 2 
その他 8 6 14 
無回答 424 131 555 
 812 254 1,066 

 

 

  

34.2

5.8

6.4

4.9

3.6

3.4

1.4

1.0

0.6

0.2

0.2

1.0

52.2

21.7

8.3

5.5

6.3

7.5

3.9

1.2

1.6

0.0

0.4

0.0

2.4

51.6

0% 20% 40% 60%

県・市町村役場窓口

インターネット

知⼈・友⼈

広報紙

親族

各種パンフレット・ポスター

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員

⺠⽣委員・児童委員

⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター

新聞

テレビ・ラジオ

その他

無回答

どのようにして知ったか（MA）

⺟子 (n=812)

⽗子 (n=254)
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％ 
⺟子 
(n=812) 

⽗子 
(n=254) 

合計 
(n=1,066) 

県・市町村役場窓口 34.2 21.7 31.2 
インターネット 5.8 8.3 6.4 
知⼈・友⼈ 6.4 5.5 6.2 
広報紙 4.9 6.3 5.3 
親族 3.6 7.5 4.5 
各種パンフレット・ポスター 3.4 3.9 3.6 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員 1.4 1.2 1.3 
⺠⽣委員・児童委員 1.0 1.6 1.1 
⺟子家庭等就業・⾃⽴⽀援センター 0.6 0.0 0.5 
新聞 0.2 0.4 0.3 
テレビ・ラジオ 0.2 0.0 0.2 
その他 1.0 2.4 1.3 
無回答 52.2 51.6 52.1 
 100.0 100.0 100.0 

 

その他 ｎ 
もともと⼊っていた 1 
昔業務で担当していた 1 
弁護士 1 
病院（⻭科） 1 
ハローワーク 1 
たまたま 1 
税理士 1 
⾃分で調べた 1 
市の保健師 1 
このパンフレットで知りました 1 
学校 1 
会社 1 
DM 1 
無回答 1 
  14 
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問 38︓⺟子寡婦福祉会について（SA） 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
⼊会している 31 6 37 
⼊会したいがまだ⼊っていない 32 10 42 
⺟子寡婦福祉会を知らない 702 193 895 
⼊会したくない 47 13 60 
無回答 38 85 123 
  850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

⼊会している 3.6 2.0 3.2 
⼊会したいがまだ⼊っていない 3.8 3.3 3.6 
⺟子寡婦福祉会を知らない 82.6 62.9 77.4 
⼊会したくない 5.5 4.2 5.2 
無回答 4.5 27.7 10.6 
  100.0 100.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6

2.0

3.8

3.3

82.6

62.9

5.5

4.2

4.5

27.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)

⺟子寡婦福祉会について（SA）

⼊会している ⼊会したいがまだ⼊っていない ⺟子寡婦福祉会を知らない ⼊会したくない 無回答
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⼊会したくない理由 ｎ 
必要ない 11 
内容をよく知らない 3 
お⾦がかかるから 2 
今は何とか⽣活できているから 2 
時間帯が合わない・時間がない 2 
わずらわしい 1 
以前⼊会していたが退会した。トラブルがあった。 1 
暇がない 1 
子どもが嫌がる 1 
子どもはもう 19 歳 1 
⼈とかかわりたくないので（苦⼿なので） 1 
必要になった時に⼊会しようと思っています 1 
⽗子でないから 1 
⽗子なので 1 
役員もやらなければならなくなる 1 
なし 2 
無回答 28 
  60 

 

 

 

22.8 

14.6 

12.2 

8.9 

5.6 
2.7 

3.7 

3.8 

5.1 
2.7 

7.4 

6.4 

4.7 
4.4 

2.8 

2.9 

5.4 
3.9 

4.5 

4.5 

46.6 

67.2 

72.1 

80.6 

86.1 

90.7 

86.3 

86.5 

82.8 

86.9 

23.2 

11.8 

10.9 

6.2 

5.6 

3.8 

4.6 

5.8 

7.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成４年

平成８年

平成12年

平成16年

平成20年

平成26年

令和元年

令和6年

令和元年

令和6年

⺟子寡婦福祉会について（無回答を除く。）

⼊会している ⼊会したいが、まだ⼊っていない ⺟子寡婦福祉会を
知らない

⼊会したくない

⺟子

⽗子
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⺟ 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

⽗ 子 

 

 

 

 

        ※無回答を除く 

 

  

年代 
⼊会してい

る 

⼊会したい
が、まだ⼊
っていない 

⺟子寡婦
福祉会を
知らない 

⼊会したく
ない 

計 

平成４年 22.8  7.4  46.6  23.2  100.0  
平成８年 14.6  6.4  67.2  11.8  100.0  

平成 12 年 12.2  4.7  72.1  10.9  100.0  
平成 16 年 8.9  4.4  80.6  6.2  100.0  
平成 20 年 5.6  2.8  86.1  5.6  100.0  
平成 26 年 2.7  2.9  90.7  3.8  100.0  
令和元年 3.7  5.4  86.3  4.6  100.0  
令和 6 年 3.8  3.9  86.5  5.8  100.0  

年代 
⼊会してい

る 

⼊会したい
が、まだ⼊
っていない 

⺟子寡婦
福祉会を
知らない 

⼊会したく
ない 

計 

令和元年 5.1  4.5  82.8  7.6  100.0  
令和 6 年 2.7  4.5  86.9  5.9  100.0  
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問 39︓県・市町村が就職・転職に関する⽀援事業を⾏う場合に望むこと（MA） 

 

 

ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
技能講習、職業訓練の受講費に援助が受けられること 395 109 504 
就業に関する情報が得られること 226 71 297 
就業に関する相談が受けられること 139 52 191 
学童保育が充実すること 113 32 145 
延⻑保育や休日保育が充実すること 106 32 138 
非正規雇⽤労働者の正規雇⽤化に向けたスキルアップの
⽀援が受けられること 

110 23 133 

求職時や講習受講時などの際に子供を預かってもらうこと 95 21 116 
就業に関する講習会・セミナーが開かれること 44 9 53 
その他 5 8 13 
無回答 127 82 209 
 850 307 1,157 

 

 

 

46.5

26.6

16.4

13.3

12.5

12.9

11.2

5.2

0.6

14.9

35.5

23.1

16.9

10.4

10.4

7.5

6.8

2.9

2.6

26.7

0% 20% 40% 60%

技能講習、職業訓練の受講費に援助が受けられること

就業に関する情報が得られること

就業に関する相談が受けられること

学童保育が充実すること

延⻑保育や休日保育が充実すること

非正規雇⽤労働者の正規雇⽤化に向けたスキルアップの
⽀援が受けられること

求職時や講習受講時などの際に子供を預かってもらうこと

就業に関する講習会・セミナーが開かれること

その他

無回答

県・市町村が就職・転職に関する⽀援事業を⾏う場合に望むこと（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

技能講習、職業訓練の受講費に援助が受けられること 46.5 35.5 43.6 
就業に関する情報が得られること 26.6 23.1 25.7 
就業に関する相談が受けられること 16.4 16.9 16.5 
学童保育が充実すること 13.3 10.4 12.5 
延⻑保育や休日保育が充実すること 12.5 10.4 11.9 
非正規雇⽤労働者の正規雇⽤化に向けたスキルアップの
⽀援が受けられること 

12.9 7.5 11.5 

求職時や講習受講時などの際に子供を預かってもらうこと 11.2 6.8 10.0 
就業に関する講習会・セミナーが開かれること 5.2 2.9 4.6 
その他 0.6 2.6 1.1 
無回答 14.9 26.7 18.1 
 100.0 100.0 100.0 

 

 

その他 ｎ 
わからない 2 
お⾦ 1 
確実に保育園に預けられること 1 
現⾏のハローワークでも充実していると思う 1 
今更遅いですね 1 
実際に働ける場所の提供 1 
収⼊アップ 1 
転職する気がないです 1 
年齢制限があって、仕事を⾒つけることが困難なのに、
⽀援があっても厳しい状況であるのが現実。 

1 

必要がない 1 
病院以外での病気の相談（精神疾患） 1 
無回答 1 
  13 
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問 40︓今後の福祉⾏政に望むこと（MA） 

 

 

  

47.3

38.1

28.0

21.4

17.1

14.4

12.9

11.5

11.4

10.6

6.6

6.4

3.3

4.9

0.5

4.5

2.1

4.7

32.9

35.2

19.9

18.6

16.6

23.1

12.4

6.8

7.2

5.9

10.7

5.9

7.8

2.6

0.0

9.8

2.9

5.5

0% 20% 40% 60%

公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実

税のひとり親控除の拡充

医療費無料制度の拡充

子どもの学習⽀援の充実

ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業
（家庭⽣活⽀援員派遣制度）の充実

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助

貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等）

就職・転職に対する援助

子どもの体験活動の機会づくり

保育所や放課後児童クラブなどの充実

相談事業（電話相談を含む）の充実

養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実

こども⾷堂などの活動に対する⽀援

⺟子・寡婦福祉団体などの育成

特になし

その他

無回答

今後の福祉⾏政に望むこと（MA）

⺟子 (n=850)

⽗子 (n=307)
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ｎ ⺟子 ⽗子 合計 
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 402 101 503 
税のひとり親控除の拡充 324 108 432 
医療費無料制度の拡充 238 61 299 
子どもの学習⽀援の充実 182 57 239 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

145 51 196 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 122 71 193 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

110 38 148 

就職・転職に対する援助 98 21 119 
子どもの体験活動の機会づくり 97 22 119 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 90 18 108 
相談事業（電話相談を含む）の充実 56 33 89 
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 54 18 72 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 28 24 52 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 42 8 50 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 4 0 4 
特になし 38 30 68 
その他 18 9 27 
無回答 40 17 57 
 850 307 1,157 

 

％ 
⺟子 
(n=850) 

⽗子 
(n=307) 

合計 
(n=1,157) 

公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 47.3 32.9 43.5 
税のひとり親控除の拡充 38.1 35.2 37.3 
医療費無料制度の拡充 28.0 19.9 25.8 
子どもの学習⽀援の充実 21.4 18.6 20.7 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

17.1 16.6 16.9 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 14.4 23.1 16.7 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

12.9 12.4 12.8 

就職・転職に対する援助 11.5 6.8 10.3 
子どもの体験活動の機会づくり 11.4 7.2 10.3 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 10.6 5.9 9.3 
相談事業（電話相談を含む）の充実 6.6 10.7 7.7 
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 6.4 5.9 6.2 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 3.3 7.8 4.5 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 4.9 2.6 4.3 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 0.5 0.0 0.3 
特になし 4.5 9.8 5.9 
その他 2.1 2.9 2.3 
無回答 4.7 5.5 4.9 
 100.0 100.0 100.0 
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その他 ｎ 
よくわからない 2 
きちんとした説明 1 
移動⽀援 1 
一時預かり 1 
減税 1 
子どもを預けられる時間内に働いて、親子で貧しくない⽣活が出来るよう
にして欲しい 

1 

児童扶養⼿当を大学院卒業までにして欲しい 1 
児童扶養⼿当所得制限の緩和 1 
実家にいると受けられないものが多いので何も望んでいない 1 
実家暮らしの⺟子の⽀援 1 
就労⽀援 1 
障害者に優しくしてください 1 
親と同居でも児童扶養⼿当を⽀援していただきたい 1 
大学進学等の費⽤負担。ひとり親だと私⽴に⾏かせるのがかなり困難。
お⾦がかかり諦めさせるしかなくなってしまう。 

1 

諦めている 1 
必要な時期は終わりました 1 
病児保育の増設（甲府の北と南にない） 1 
無回答 9 
  27 
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２.クロス集計 
問 12︓勤務形態（４分類）(SA) × 問 19︓回答者の年間総収⼊（SA） 

 

ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

⾃営業 3 19 11 2 2 4 0 3 44 
常⽤雇⽤者 16 79 180 105 44 42 0 26 492 
臨時・パ―ト・
その他 

60 113 60 16 2 1 0 15 267 

無職 15 7 6 2 0 1 8 5 44 
無回答 0 1 0 0 0 0 1 1 3 
 94 219 257 125 48 48 9 50 850 

 

％ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

⾃営業 
(n=44) 

6.8 43.2 25.0 4.5 4.5 9.1 0.0 6.8 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=492) 

3.3 16.1 36.6 21.3 8.9 8.5 0.0 5.3 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=267) 

22.5 42.3 22.5 6.0 0.7 0.4 0.0 5.6 100.0 

無職 (n=44) 34.1 15.9 13.6 4.5 0.0 2.3 18.2 11.4 100.0 
無回答 
(n=3) 

0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 100.0 

 11.1 25.8 30.2 14.7 5.6 5.6 1.1 5.9 100.0 

6.8

3.3

22.5

34.1

43.2

16.1

42.3

15.9

25.0

36.6

22.5

13.6

4.5

21.3

6.0

4.5

4.5

8.9

0.7

9.1

8.5

0.4

2.3

18.2

6.8

5.3

5.6

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=44)

常⽤雇⽤者 (n=492)

臨時・パ―ト・その他 (n=267)

無職 (n=44)

勤務形態別の年間総収⼊〈⺟子〉

100万円未満 100〜200万円未満 200〜300万円未満 300〜400万円未満
400〜500万円未満 500〜1,000万円未満 収⼊なし 無回答

⺟⼦
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ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

⾃営業 5 14 13 7 3 15 0 3 60 
常⽤雇⽤者 4 9 31 37 44 67 0 15 207 
臨時・パ―ト・
その他 

6 6 10 1 0 1 0 1 25 

無職 3 3 0 0 1 0 2 2 11 
無回答 0 0 1 1 0 0 0 2 4 
 18 32 55 46 48 83 2 23 307 

 

％ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

⾃営業 
(n=60) 

8.3 23.3 21.7 11.7 5.0 25.0 0.0 5.0 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=207) 

1.9 4.3 15.0 17.9 21.3 32.4 0.0 7.2 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=25) 

24.0 24.0 40.0 4.0 0.0 4.0 0.0 4.0 100.0 

無職 (n=11) 27.3 27.3 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 18.2 100.0 
無回答 
(n=4) 

0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 

 5.9 10.4 17.9 15.0 15.6 27.0 0.7 7.5 100.0 
 

  

8.3

1.9

24.0

27.3

23.3

4.3

24.0

27.3

21.7

15.0

40.0

11.7

17.9

4.0

5.0

21.3

9.1

25.0

32.4

4.0

18.2

5.0

7.2

4.0

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=60)

常⽤雇⽤者 (n=207)

臨時・パ―ト・その他 (n=25)

無職 (n=11)

勤務形態別の年間総収⼊〈⽗子〉

100万円未満 100〜200万円未満 200〜300万円未満 300〜400万円未満
400〜500万円未満 500〜1,000万円未満 収⼊なし 無回答

父⼦
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問 12︓勤務形態（４分類）(SA) × 問 30︓希望するお子さんの最終学歴（SA） 

 

ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからない 無回答  

⾃営業 0 3 0 9 2 10 0 6 30 
常⽤雇⽤者 3 43 16 124 14 87 4 53 344 
臨時・パ―ト・
その他 

2 29 20 30 8 50 6 42 187 

無職 0 4 0 6 2 12 0 7 31 
無回答 0 0 0 0 0 0 0 3 3 
 5 79 36 169 26 159 10 111 595 

 

％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからない 無回答  

⾃営業 
(n=30) 

0.0 10.0 0.0 30.0 6.7 33.3 0.0 20.0 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=344) 

0.9 12.5 4.7 36.0 4.1 25.3 1.2 15.4 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=187) 

1.1 15.5 10.7 16.0 4.3 26.7 3.2 22.5 100.0 

無職 (n=31) 0.0 12.9 0.0 19.4 6.5 38.7 0.0 22.6 100.0 
無回答 
(n=3) 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 

 0.8 13.3 6.1 28.4 4.4 26.7 1.7 18.7 100.0 
 

0.9

1.1

10.0

12.5

15.5

12.9

4.7

10.7

30.0

36.0

16.0

19.4

6.7

4.1

4.3

6.5

33.3

25.3

26.7

38.7

1.2

3.2

20.0

15.4

22.5

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=30)

常⽤雇⽤者 (n=344)

臨時・パ―ト・その他 (n=187)

無職 (n=31)

勤務形態別の希望するお子さんの最終学歴〈⺟子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 子供の意思に任せる わからない 無回答

⺟⼦
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ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからない 無回答  

⾃営業 0 3 3 13 1 7 0 7 34 
常⽤雇⽤者 0 25 4 56 3 25 2 19 134 
臨時・パ―ト・
その他 

1 7 0 4 1 1 0 1 15 

無職 0 1 1 1 0 2 1 0 6 
無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 2 
 2 36 8 74 5 35 3 28 191 

 

％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからない 無回答  

⾃営業 
(n=34) 

0.0 8.8 8.8 38.2 2.9 20.6 0.0 20.6 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=134) 

0.0 18.7 3.0 41.8 2.2 18.7 1.5 14.2 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=15) 

6.7 46.7 0.0 26.7 6.7 6.7 0.0 6.7 100.0 

無職 (n=6) 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 100.0 
無回答 
(n=2) 

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 

 1.0 18.8 4.2 38.7 2.6 18.3 1.6 14.7 100.0 
 

  

6.7

8.8

18.7

46.7

16.7

8.8

3.0

16.7

38.2

41.8

26.7

16.7

2.9

2.2

6.7

20.6

18.7

6.7

33.3

1.5

16.7

20.6

14.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=34)

常⽤雇⽤者 (n=134)

臨時・パ―ト・その他 (n=15)

無職 (n=6)

勤務形態別の希望するお子さんの最終学歴〈⽗子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 子供の意思に任せる わからない 無回答

父⼦
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問 12︓勤務形態（４分類）(SA) × 問 31︓回答者の最終学歴（SA） 

 

ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

その他 無回答  

⾃営業 5 10 5 10 6 0 8 44 
常⽤雇⽤者 25 157 89 93 66 2 60 492 
臨時・パ―ト・
その他 

19 111 44 21 28 2 42 267 

無職 7 17 7 1 4 1 7 44 
無回答 0 2 0 0 0 0 1 3 
 56 297 145 125 104 5 118 850 

 

％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

その他 無回答  

⾃営業 
(n=44) 

11.4 22.7 11.4 22.7 13.6 0.0 18.2 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=492) 

5.1 31.9 18.1 18.9 13.4 0.4 12.2 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=267) 

7.1 41.6 16.5 7.9 10.5 0.7 15.7 100.0 

無職 (n=44) 15.9 38.6 15.9 2.3 9.1 2.3 15.9 100.0 
無回答 
(n=3) 

0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0 

 6.6 34.9 17.1 14.7 12.2 0.6 13.9 100.0 
 

 

 

11.4

5.1

7.1

15.9

22.7

31.9

41.6

38.6

11.4

18.1

16.5

15.9

22.7

18.9

7.9

2.3

13.6

13.4

10.5

9.1

0.4

0.7

2.3

18.2

12.2

15.7

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=44)

常⽤雇⽤者 (n=492)

臨時・パ―ト・その他 (n=267)

無職 (n=44)

勤務形態別の回答者の最終学歴〈⺟子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 その他 無回答

⺟⼦
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ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

その他 無回答   

⾃営業 10 15 6 13 8 0 8 60 
常⽤雇⽤者 10 80 17 54 21 5 20 207 
臨時・パ―ト・
その他 

2 16 1 2 2 0 2 25 

無職 2 7 1 1 0 0 0 11 
無回答 1 0 0 0 0 0 3 4 
 25 118 25 70 31 5 33 307 

 

％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

その他 無回答  

⾃営業 
(n=60) 

16.7 25.0 10.0 21.7 13.3 0.0 13.3 100.0 

常⽤雇⽤者 
(n=207) 

4.8 38.6 8.2 26.1 10.1 2.4 9.7 100.0 

臨時・パ―ト・
その他 
(n=25) 

8.0 64.0 4.0 8.0 8.0 0.0 8.0 100.0 

無職 (n=11) 18.2 63.6 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 100.0 
無回答 
(n=4) 

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 100.0 

 8.1 38.4 8.1 22.8 10.1 1.6 10.7 100.0 
 

  

16.7

4.8

8.0

18.2

25.0

38.6

64.0

63.6

10.0

8.2

4.0

9.1

21.7

26.1

8.0

9.1

13.3

10.1

8.0

2.4

13.3

9.7

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃営業 (n=60)

常⽤雇⽤者 (n=207)

臨時・パ―ト・その他 (n=25)

無職 (n=11)

勤務形態別の回答者の最終学歴〈⽗子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 その他 無回答

父⼦
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問 12︓勤務形態（４分類）(SA) × 問 40︓今後の福祉⾏政に望むこと（MA） 

 

医療費無料制度の拡
充

税のひとり親控除の拡
充

公的年⾦・児童扶養
⼿当などの充実

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
⾃営業 (n=44)

常⽤雇⽤者
(n=492)

臨時・パ―ト・その
他 (n=267)

無職 (n=44)

勤務形態別の今後の福祉⾏政に望むこと〈⺟子〉

相談事業（電話相談を含む）の充実
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活⽀援員派遣制度）の充実
ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助
就職・転職に対する援助
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、貸付⾦の種類の増加等）
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援
保育所や放課後児童クラブなどの充実
子どもの体験活動の機会づくり
子どもの学習⽀援の充実
医療費無料制度の拡充
税のひとり親控除の拡充
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実
⺟子・寡婦福祉団体などの育成
こども⾷堂などの活動に対する⽀援
特になし
その他

⺟⼦
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ｎ ⾃営業 
常⽤雇
⽤者 

臨時・パ
―ト・そ
の他 

無職 無回答  

相談事業（電話相談を含む）の充実 4 26 21 4 1 56 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 3 17 5 2 1 28 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

11 80 46 8 0 145 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 2 68 41 10 1 122 
就職・転職に対する援助 1 54 35 7 1 98 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

6 62 34 8 0 110 

養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 6 32 15 1 0 54 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 6 61 22 0 1 90 
子どもの体験活動の機会づくり 4 57 31 5 0 97 
子どもの学習⽀援の充実 11 106 59 6 0 182 
医療費無料制度の拡充 9 146 75 8 0 238 
税のひとり親控除の拡充 18 197 94 15 0 324 
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 15 230 137 20 0 402 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 0 1 3 0 0 4 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 4 21 13 4 0 42 
特になし 1 25 11 1 0 38 
その他 0 15 1 2 0 18 
無回答 5 20 12 2 1 40 
 44 492 267 44 3 850 
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％ 
⾃営業 
(n=44) 

常⽤雇⽤
者 
(n=492) 

臨時・パ
―ト・その
他 
(n=267) 

無職 
(n=44) 

無回答
(n=3) 

 

相談事業（電話相談を含む）の充実 9.1 5.3 7.9 9.1 33.3 6.6 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 6.8 3.5 1.9 4.5 33.3 3.3 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

25.0 16.3 17.2 18.2 0.0 17.1 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 4.5 13.8 15.4 22.7 33.3 14.4 
就職・転職に対する援助 2.3 11.0 13.1 15.9 33.3 11.5 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

13.6 12.6 12.7 18.2 0.0 12.9 

養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 13.6 6.5 5.6 2.3 0.0 6.4 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 13.6 12.4 8.2 0.0 33.3 10.6 
子どもの体験活動の機会づくり 9.1 11.6 11.6 11.4 0.0 11.4 
子どもの学習⽀援の充実 25.0 21.5 22.1 13.6 0.0 21.4 
医療費無料制度の拡充 20.5 29.7 28.1 18.2 0.0 28.0 
税のひとり親控除の拡充 40.9 40.0 35.2 34.1 0.0 38.1 
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 34.1 46.7 51.3 45.5 0.0 47.3 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 0.0 0.2 1.1 0.0 0.0 0.5 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 9.1 4.3 4.9 9.1 0.0 4.9 
特になし 2.3 5.1 4.1 2.3 0.0 4.5 
その他 0.0 3.0 0.4 4.5 0.0 2.1 
無回答 11.4 4.1 4.5 4.5 33.3 4.7 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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ひとり親家庭の⽗⺟等
の優先雇⽤に対する援

助

税のひとり親控除の拡
充

公的年⾦・児童扶養
⼿当などの充実

0%

10%

20%

30%

40%

50%
⾃営業 (n=60)

常⽤雇⽤者
(n=207)

臨時・パ―ト・その
他 (n=25)

無職 (n=11)

勤務形態別の今後の福祉⾏政に望むこと〈⽗子〉

相談事業（電話相談を含む）の充実
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活⽀援員派遣制度）の充実
ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助
就職・転職に対する援助
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、貸付⾦の種類の増加等）
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援
保育所や放課後児童クラブなどの充実
子どもの体験活動の機会づくり
子どもの学習⽀援の充実
医療費無料制度の拡充
税のひとり親控除の拡充
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実
⺟子・寡婦福祉団体などの育成
こども⾷堂などの活動に対する⽀援
特になし
その他

父⼦
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ｎ ⾃営業 
常⽤雇
⽤者 

臨時・パ
―ト・そ
の他 

無職 無回答  

相談事業（電話相談を含む）の充実 4 25 3 1 0 33 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 2 14 6 2 0 24 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

8 38 3 1 1 51 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 5 52 9 5 0 71 
就職・転職に対する援助 1 16 1 3 0 21 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

11 21 4 2 0 38 

養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 3 14 1 0 0 18 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 4 13 0 1 0 18 
子どもの体験活動の機会づくり 3 18 1 0 0 22 
子どもの学習⽀援の充実 5 46 4 1 1 57 
医療費無料制度の拡充 12 42 5 1 1 61 
税のひとり親控除の拡充 21 78 6 2 1 108 
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 19 67 8 5 2 101 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 0 0 0 0 0 0 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 4 2 2 0 0 8 
特になし 7 18 3 1 1 30 
その他 3 6 0 0 0 9 
無回答 7 9 0 0 1 17 
 60 207 25 11 4 307 
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％ 
⾃営業 
(n=60) 

常⽤雇⽤
者 
(n=207) 

臨時・パ
―ト・そ
の他 
(n=25) 

無職 
(n=11) 

無回答  

相談事業（電話相談を含む）の充実 6.7 12.1 12.0 9.1 0.0 10.7 
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実 3.3 6.8 24.0 18.2 0.0 7.8 
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活
⽀援員派遣制度）の充実 

13.3 18.4 12.0 9.1 25.0 16.6 

ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助 8.3 25.1 36.0 45.5 0.0 23.1 
就職・転職に対する援助 1.7 7.7 4.0 27.3 0.0 6.8 
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、
貸付⾦の種類の増加等） 

18.3 10.1 16.0 18.2 0.0 12.4 

養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援 5.0 6.8 4.0 0.0 0.0 5.9 
保育所や放課後児童クラブなどの充実 6.7 6.3 0.0 9.1 0.0 5.9 
子どもの体験活動の機会づくり 5.0 8.7 4.0 0.0 0.0 7.2 
子どもの学習⽀援の充実 8.3 22.2 16.0 9.1 25.0 18.6 
医療費無料制度の拡充 20.0 20.3 20.0 9.1 25.0 19.9 
税のひとり親控除の拡充 35.0 37.7 24.0 18.2 25.0 35.2 
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実 31.7 32.4 32.0 45.5 50.0 32.9 
⺟子・寡婦福祉団体などの育成 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
こども⾷堂などの活動に対する⽀援 6.7 1.0 8.0 0.0 0.0 2.6 
特になし 11.7 8.7 12.0 9.1 25.0 9.8 
その他 5.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 
無回答 11.7 4.3 0.0 0.0 25.0 5.5 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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問 19︓回答者の年間総収⼊（SA） × 問 30︓希望するお子さんの最終学歴（SA） 

 

ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからな
い 

無回答  

100 万円未満 0 13 3 11 1 18 3 16 65 
100〜200 万
円未満 

3 25 13 19 8 48 2 38 156 

200〜300 万
円未満 

1 26 13 65 8 47 5 26 191 

300〜400 万
円未満 

0 7 4 32 4 22 0 7 76 

400〜500 万
円未満 

1 0 0 15 3 6 0 6 31 

500〜1,000
万円未満 

0 1 1 19 1 8 0 2 32 

収⼊なし 0 0 0 0 0 3 0 4 7 
無回答 0 7 2 8 1 7 0 12 37 
 5 79 36 169 26 159 10 111 595 
 

 

 

  

1.9

0.5

3.2

20.0

16.0

13.6

9.2

3.1

4.6

8.3

6.8
5.3

3.1

16.9

12.2

34.0

42.1

48.4

59.4

1.5

5.1

4.2

5.3

9.7
3.1

27.7

30.8

24.6

28.9

19.4

25.0

42.9

4.6

1.3

2.6

24.6

24.4

13.6

9.2

19.4

6.3

57.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100万円未満 (n=65)

100〜200万円未満 (n=156)

200〜300万円未満 (n=191)

300〜400万円未満 (n=76)

400〜500万円未満 (n=31)

500〜1,000万円未満 (n=32)

収⼊なし (n=7)

回答者の年間総収⼊別の希望するお子さんの最終学歴〈⺟子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 子供の意思に任せる わからない 無回答

⺟⼦
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％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからな
い 

無回答  

100 万円未満 
(n=65) 

0.0 20.0 4.6 16.9 1.5 27.7 4.6 24.6 100.0 

100〜200 万
円未満 
(n=156) 

1.9 16.0 8.3 12.2 5.1 30.8 1.3 24.4 100.0 

200〜300 万
円未満 
(n=191) 

0.5 13.6 6.8 34.0 4.2 24.6 2.6 13.6 100.0 

300〜400 万
円未満 
(n=76) 

0.0 9.2 5.3 42.1 5.3 28.9 0.0 9.2 100.0 

400〜500 万
円未満 
(n=31) 

3.2 0.0 0.0 48.4 9.7 19.4 0.0 19.4 100.0 

500〜1,000
万円未満 
(n=32) 

0.0 3.1 3.1 59.4 3.1 25.0 0.0 6.3 100.0 

収⼊なし 
(n=7) 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 57.1 100.0 

無回答 
(n=37) 

0.0 18.9 5.4 21.6 2.7 18.9 0.0 32.4 100.0 

 0.8 13.3 6.1 28.4 4.4 26.7 1.7 18.7 100.0 
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ｎ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからな
い 

無回答  

100 万円未満 1 3 0 3 0 2 1 0 10 
100〜200 万
円未満 

0 7 1 9 0 2 0 5 24 

200〜300 万
円未満 

0 3 1 13 3 7 0 6 33 

300〜400 万
円未満 

0 9 0 5 1 4 1 4 24 

400〜500 万
円未満 

0 4 1 16 0 6 1 3 31 

500〜1,000
万円未満 

0 5 4 26 1 12 0 4 52 

収⼊なし 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
無回答 1 5 1 2 0 2 0 6 17 
 2 36 8 74 5 35 3 28 191 
 

 

 

 

 

 

10.0 30.0

29.2

9.1

37.5

12.9

9.6

4.2

3.0

3.2

7.7

30.0

37.5

39.4

20.8

51.6

50.0

9.1
4.2

1.9

20.0

8.3

21.2

16.7

19.4

23.1

10.0

4.2

3.2

20.8

18.2

16.7

9.7

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100万円未満 (n=10)

100〜200万円未満 (n=24)

200〜300万円未満 (n=33)

300〜400万円未満 (n=24)

400〜500万円未満 (n=31)

500〜1,000万円未満 (n=52)

収⼊なし (n=0)

回答者の年間総収⼊別の希望するお子さんの最終学歴〈⽗子〉

中学校 高校 短大・高専 大学 専修・各種学校 子供の意思に任せる わからない 無回答

父⼦
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％ 中学校 高校 
短大・高
専 

大学 
専修・各
種学校 

子供の意
思に任せ
る 

わからな
い 

無回答  

100 万円未満 
(n=10) 

10.0 30.0 0.0 30.0 0.0 20.0 10.0 0.0 100.0 

100〜200 万
円未満 
(n=24) 

0.0 29.2 4.2 37.5 0.0 8.3 0.0 20.8 100.0 

200〜300 万
円未満 
(n=33) 

0.0 9.1 3.0 39.4 9.1 21.2 0.0 18.2 100.0 

300〜400 万
円未満 
(n=24) 

0.0 37.5 0.0 20.8 4.2 16.7 4.2 16.7 100.0 

400〜500 万
円未満 
(n=31) 

0.0 12.9 3.2 51.6 0.0 19.4 3.2 9.7 100.0 

500〜1,000
万円未満 
(n=52) 

0.0 9.6 7.7 50.0 1.9 23.1 0.0 7.7 100.0 

収⼊なし 
(n=0) 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

無回答 
(n=17) 

5.9 29.4 5.9 11.8 0.0 11.8 0.0 35.3 100.0 

 1.0 18.8 4.2 38.7 2.6 18.3 1.6 14.7 100.0 
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問 19︓回答者の年間総収⼊（SA） × 問 40︓今後の福祉⾏政に望むこと（MA） 

 

  

ひとり親家庭の⽗⺟等
の優先雇⽤に対する援

助

医療費無料制度の拡
充

税のひとり親控除の拡
充

公的年⾦・児童扶養
⼿当などの充実

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

100万円未満
(n=94)

100〜200万円
未満 (n=219)

200〜300万円
未満 (n=257)

300〜400万円
未満 (n=125)

400〜500万円
未満 (n=48)

500〜1,000万
円未満 (n=48)

収⼊なし (n=9)

回答者の年間総収⼊別の今後の福祉⾏政に望むこと〈⺟子〉

相談事業（電話相談を含む）の充実
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活⽀援員派遣制度）の充実
ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助
就職・転職に対する援助
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、貸付⾦の種類の増加等）
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援
保育所や放課後児童クラブなどの充実
子どもの体験活動の機会づくり
子どもの学習⽀援の充実
医療費無料制度の拡充
税のひとり親控除の拡充
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実
⺟子・寡婦福祉団体などの育成
こども⾷堂などの活動に対する⽀援
特になし
その他

⺟⼦
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ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

相談事業（電話相談を
含む）の充実 

7 20 14 4 3 4 0 4 56 

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員
など相談員の充実 

1 9 10 1 0 3 0 4 28 

ひとり親家庭等日常⽣活
⽀援事業（家庭⽣活⽀
援員派遣制度）の充実 

22 41 42 13 8 10 0 9 145 

ひとり親家庭の⽗⺟等の
優先雇⽤に対する援助 

16 35 38 13 6 0 5 9 122 

就職・転職に対する援助 13 30 31 8 6 4 2 4 98 
貸付⾦制度の充実（貸
付限度額の引き上げ、貸
付⾦の種類の増加等） 

19 20 30 22 9 4 1 5 110 

養育費の確保・⾯会交
流の取り決め⽀援 

1 11 23 10 2 4 0 3 54 

保育所や放課後児童クラ
ブなどの充実 

7 17 25 19 10 8 1 3 90 

子どもの体験活動の機会
づくり 

12 28 29 13 3 7 1 4 97 

子どもの学習⽀援の充実 21 44 45 32 9 17 2 12 182 
医療費無料制度の拡充 20 61 76 46 14 15 3 3 238 
税のひとり親控除の拡充 25 81 110 51 25 17 4 11 324 
公的年⾦・児童扶養⼿
当などの充実 

45 115 120 56 22 22 2 20 402 

⺟子・寡婦福祉団体など
の育成 

0 2 0 1 0 0 0 1 4 

こども⾷堂などの活動に対
する⽀援 

6 11 9 7 1 3 0 5 42 

特になし 4 7 15 5 1 2 0 4 38 
その他 0 4 5 5 2 1 0 1 18 
無回答 8 8 10 6 0 2 1 5 40 
 94 219 257 125 48 48 9 50 850 
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％ 
100 万円
未満 
(n=94) 

100〜
200 万円
未満 
(n=219) 

200〜
300 万円
未満 
(n=257) 

300〜
400 万円
未満 
(n=125) 

400〜
500 万円
未満 
(n=48) 

500〜
1,000 万
円未満 
(n=48) 

収⼊なし 
(n=9) 

無回答  

相談事業（電話相談を
含む）の充実 

7.4 9.1 5.4 3.2 6.3 8.3 0.0 8.0 6.6 

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員
など相談員の充実 

1.1 4.1 3.9 0.8 0.0 6.3 0.0 8.0 3.3 

ひとり親家庭等日常⽣活
⽀援事業（家庭⽣活⽀
援員派遣制度）の充実 

23.4 18.7 16.3 10.4 16.7 20.8 0.0 18.0 17.1 

ひとり親家庭の⽗⺟等の
優先雇⽤に対する援助 

17.0 16.0 14.8 10.4 12.5 0.0 55.6 18.0 14.4 

就職・転職に対する援助 13.8 13.7 12.1 6.4 12.5 8.3 22.2 8.0 11.5 
貸付⾦制度の充実（貸
付限度額の引き上げ、貸
付⾦の種類の増加等） 

20.2 9.1 11.7 17.6 18.8 8.3 11.1 10.0 12.9 

養育費の確保・⾯会交
流の取り決め⽀援 

1.1 5.0 8.9 8.0 4.2 8.3 0.0 6.0 6.4 

保育所や放課後児童クラ
ブなどの充実 

7.4 7.8 9.7 15.2 20.8 16.7 11.1 6.0 10.6 

子どもの体験活動の機会
づくり 

12.8 12.8 11.3 10.4 6.3 14.6 11.1 8.0 11.4 

子どもの学習⽀援の充実 22.3 20.1 17.5 25.6 18.8 35.4 22.2 24.0 21.4 
医療費無料制度の拡充 21.3 27.9 29.6 36.8 29.2 31.3 33.3 6.0 28.0 
税のひとり親控除の拡充 26.6 37.0 42.8 40.8 52.1 35.4 44.4 22.0 38.1 
公的年⾦・児童扶養⼿
当などの充実 

47.9 52.5 46.7 44.8 45.8 45.8 22.2 40.0 47.3 

⺟子・寡婦福祉団体など
の育成 

0.0 0.9 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 2.0 0.5 

こども⾷堂などの活動に対
する⽀援 

6.4 5.0 3.5 5.6 2.1 6.3 0.0 10.0 4.9 

特になし 4.3 3.2 5.8 4.0 2.1 4.2 0.0 8.0 4.5 
その他 0.0 1.8 1.9 4.0 4.2 2.1 0.0 2.0 2.1 
無回答 8.5 3.7 3.9 4.8 0.0 4.2 11.1 10.0 4.7 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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ひとり親家庭の⽗⺟等
の優先雇⽤に対する援

助

税のひとり親控除の拡
充

公的年⾦・児童扶養
⼿当などの充実 0%

10%

20%

30%

40%

50%

100万円未満
(n=18)

100〜200万円未
満 (n=32)

200〜300万円未
満 (n=55)

300〜400万円未
満 (n=46)

400〜500万円未
満 (n=48)

500〜1,000万円
未満 (n=83)

収⼊なし (n=2)

回答者の年間総収⼊別の今後の福祉⾏政に望むこと〈⽗子〉

相談事業（電話相談を含む）の充実
⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員など相談員の充実
ひとり親家庭等日常⽣活⽀援事業（家庭⽣活⽀援員派遣制度）の充実
ひとり親家庭の⽗⺟等の優先雇⽤に対する援助
就職・転職に対する援助
貸付⾦制度の充実（貸付限度額の引き上げ、貸付⾦の種類の増加等）
養育費の確保・⾯会交流の取り決め⽀援
保育所や放課後児童クラブなどの充実
子どもの体験活動の機会づくり
子どもの学習⽀援の充実
医療費無料制度の拡充
税のひとり親控除の拡充
公的年⾦・児童扶養⼿当などの充実
⺟子・寡婦福祉団体などの育成
こども⾷堂などの活動に対する⽀援
特になし
その他

父⼦
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ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

相談事業（電話相談を
含む）の充実 

2 3 7 3 5 8 0 5 33 

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員
など相談員の充実 

3 4 3 3 3 6 0 2 24 

ひとり親家庭等日常⽣活
⽀援事業（家庭⽣活⽀
援員派遣制度）の充実 

1 7 10 10 8 11 0 4 51 

ひとり親家庭の⽗⺟等の
優先雇⽤に対する援助 

4 9 13 11 9 19 1 5 71 

就職・転職に対する援助 0 0 4 3 3 7 1 3 21 
貸付⾦制度の充実（貸
付限度額の引き上げ、貸
付⾦の種類の増加等） 

2 9 7 7 7 3 1 2 38 

養育費の確保・⾯会交
流の取り決め⽀援 

2 1 1 4 3 4 0 3 18 

保育所や放課後児童クラ
ブなどの充実 

0 2 3 3 3 6 0 1 18 

子どもの体験活動の機会
づくり 

2 0 4 3 7 5 0 1 22 

子どもの学習⽀援の充実 1 5 10 10 15 13 0 3 57 
医療費無料制度の拡充 1 6 9 9 13 20 1 2 61 
税のひとり親控除の拡充 2 12 18 16 21 32 0 7 108 
公的年⾦・児童扶養⼿
当などの充実 

5 11 22 16 15 27 0 5 101 

⺟子・寡婦福祉団体など
の育成 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

こども⾷堂などの活動に対
する⽀援 

1 2 2 1 0 2 0 0 8 

特になし 6 1 4 3 4 10 0 2 30 
その他 0 0 2 1 1 3 0 2 9 
無回答 1 2 2 2 3 5 0 2 17 
 18 32 55 46 48 83 2 23 307 
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％ 
100 万円
未満 
(n=18) 

100〜
200 万円
未満 
(n=32) 

200〜
300 万円
未満 
(n=55) 

300〜
400 万円
未満 
(n=46) 

400〜
500 万円
未満 
(n=48) 

500〜
1,000 万
円未満 
(n=83) 

収⼊なし 
(n=2) 

無回答  

相談事業（電話相談を
含む）の充実 

11.1 9.4 12.7 6.5 10.4 9.6 0.0 21.7 10.7 

⺟子・⽗子⾃⽴⽀援員
など相談員の充実 

16.7 12.5 5.5 6.5 6.3 7.2 0.0 8.7 7.8 

ひとり親家庭等日常⽣活
⽀援事業（家庭⽣活⽀
援員派遣制度）の充実 

5.6 21.9 18.2 21.7 16.7 13.3 0.0 17.4 16.6 

ひとり親家庭の⽗⺟等の
優先雇⽤に対する援助 

22.2 28.1 23.6 23.9 18.8 22.9 50.0 21.7 23.1 

就職・転職に対する援助 0.0 0.0 7.3 6.5 6.3 8.4 50.0 13.0 6.8 
貸付⾦制度の充実（貸
付限度額の引き上げ、貸
付⾦の種類の増加等） 

11.1 28.1 12.7 15.2 14.6 3.6 50.0 8.7 12.4 

養育費の確保・⾯会交
流の取り決め⽀援 

11.1 3.1 1.8 8.7 6.3 4.8 0.0 13.0 5.9 

保育所や放課後児童クラ
ブなどの充実 

0.0 6.3 5.5 6.5 6.3 7.2 0.0 4.3 5.9 

子どもの体験活動の機会
づくり 

11.1 0.0 7.3 6.5 14.6 6.0 0.0 4.3 7.2 

子どもの学習⽀援の充実 5.6 15.6 18.2 21.7 31.3 15.7 0.0 13.0 18.6 
医療費無料制度の拡充 5.6 18.8 16.4 19.6 27.1 24.1 50.0 8.7 19.9 
税のひとり親控除の拡充 11.1 37.5 32.7 34.8 43.8 38.6 0.0 30.4 35.2 
公的年⾦・児童扶養⼿
当などの充実 

27.8 34.4 40.0 34.8 31.3 32.5 0.0 21.7 32.9 

⺟子・寡婦福祉団体など
の育成 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

こども⾷堂などの活動に対
する⽀援 

5.6 6.3 3.6 2.2 0.0 2.4 0.0 0.0 2.6 

特になし 33.3 3.1 7.3 6.5 8.3 12.0 0.0 8.7 9.8 
その他 0.0 0.0 3.6 2.2 2.1 3.6 0.0 8.7 2.9 
無回答 5.6 6.3 3.6 4.3 6.3 6.0 0.0 8.7 5.5 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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問 31︓回答者の最終学歴（SA） × 問 19︓回答者の年間総収⼊（SA） 

 

ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

中学校 8 15 13 10 2 0 1 7 56 
高校 41 101 89 31 13 5 3 14 297 
短大・高専 12 33 51 25 4 9 1 10 145 
大学 4 17 39 26 16 19 1 3 125 
専修・各種学校 13 24 34 14 5 8 1 5 104 
その他 0 0 4 0 0 0 0 1 5 
無回答 16 29 27 19 8 7 2 10 118 
 94 219 257 125 48 48 9 50 850 

 

％ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

中学校 (n=56) 14.3 26.8 23.2 17.9 3.6 0.0 1.8 12.5 100.0 
高校 (n=297) 13.8 34.0 30.0 10.4 4.4 1.7 1.0 4.7 100.0 
短大・高専 (n=145) 8.3 22.8 35.2 17.2 2.8 6.2 0.7 6.9 100.0 
大学 (n=125) 3.2 13.6 31.2 20.8 12.8 15.2 0.8 2.4 100.0 
専修・各種学校 (n=104) 12.5 23.1 32.7 13.5 4.8 7.7 1.0 4.8 100.0 
その他 (n=5) 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 100.0 
無回答 (n=118) 13.6 24.6 22.9 16.1 6.8 5.9 1.7 8.5 100.0 
 11.1 25.8 30.2 14.7 5.6 5.6 1.1 5.9 100.0 

14.3

13.8

8.3

3.2

12.5

26.8

34.0

22.8

13.6

23.1

23.2

30.0

35.2

31.2

32.7

80.0

17.9

10.4

17.2

20.8

13.5

3.6

4.4

2.8

12.8

4.8

1.7

6.2

15.2

7.7

1.8

1.0

0.7

0.8

1.0

12.5

4.7

6.9

2.4

4.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校 (n=56)

高校 (n=297)

短大・高専 (n=145)

大学 (n=125)

専修・各種学校 (n=104)

その他 (n=5)

回答者の最終学歴別の年間総収⼊の状況〈⺟子〉 ※収⼊は「ご⾃身のみ」

100万円未満 100〜200万円未満 200〜300万円未満 300〜400万円未満
400〜500万円未満 500〜1,000万円未満 収⼊なし 無回答

⺟⼦
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ｎ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

中学校 3 7 5 3 2 1 0 4 25 
高校 9 10 25 27 20 17 1 9 118 
短大・高専 0 3 2 1 6 10 1 2 25 
大学 3 6 10 7 13 30 0 1 70 
専修・各種学校 2 3 8 4 4 9 0 1 31 
その他 0 0 0 1 0 3 0 1 5 
無回答 1 3 5 3 3 13 0 5 33 
 18 32 55 46 48 83 2 23 307 

 

％ 
100 万円
未満 

100〜
200 万円
未満 

200〜
300 万円
未満 

300〜
400 万円
未満 

400〜
500 万円
未満 

500〜
1,000 万
円未満 

収⼊なし 無回答  

中学校 (n=25) 12.0 28.0 20.0 12.0 8.0 4.0 0.0 16.0 100.0 
高校 (n=118) 7.6 8.5 21.2 22.9 16.9 14.4 0.8 7.6 100.0 
短大・高専 (n=25) 0.0 12.0 8.0 4.0 24.0 40.0 4.0 8.0 100.0 
大学 (n=70) 4.3 8.6 14.3 10.0 18.6 42.9 0.0 1.4 100.0 
専修・各種学校 (n=31) 6.5 9.7 25.8 12.9 12.9 29.0 0.0 3.2 100.0 
その他 (n=5) 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0 20.0 100.0 
無回答 (n=33) 3.0 9.1 15.2 9.1 9.1 39.4 0.0 15.2 100.0 
 5.9 10.4 17.9 15.0 15.6 27.0 0.7 7.5 100.0 

 

  

12.0

7.6
0.0

4.3

6.5

28.0

8.5

12.0

8.6

9.7

20.0

21.2

8.0

14.3

25.8

12.0

22.9
4.0

10.0

12.9

20.0

8.0

16.9

24.0

18.6

12.9

4.0

14.4

40.0

42.9

29.0

60.0

0.8

4.0

16.0

7.6

8.0

1.4

3.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校 (n=25)

高校 (n=118)

短大・高専 (n=25)

大学 (n=70)

専修・各種学校 (n=31)

その他 (n=5)

回答者の最終学歴別の年間総収⼊の状況〈⽗子〉 ※収⼊は「ご⾃身のみ」

100万円未満 100〜200万円未満 200〜300万円未満 300〜400万円未満
400〜500万円未満 500〜1,000万円未満 収⼊なし 無回答

父⼦



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山梨県 

令和 6 年度ひとり親家庭実態調査報告書 

  

 


